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előfizetési ÁR:

A hat milliós 
függő kölcsön.
Nem a legszívesebben szavaztuk

meí, ennek felvételét, de a pénzügyi 
válság és a város szükségletei folytán 
előállott kényszerhelyzet parancsolta, 
hoav a közel jövőre addig is, míg ősz-
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szükségleteink biztosítására ked- zott

esik, de hát mit tegyünk ? A vízveze­
téki munkálatokkal ez év folyamán 
készen leszünk, erre kell vagy harmad- 
fél millió, ha nem több, az egyetem 
céljára be kell szolgáltatni a megaján­
lott 5 milliót, az uj közkórház építési 
költségei is ki forrnak tenni 2—3 mil­
liót ; miből fizetjük ezeket a töméntelen 
milliókat, ha a pénzügyi válság hama­
rosan meg nem szűnik és a megszava-

■'Zes _______—
vező feltételek mellett kaphatunk meg­
felelő kölcsönt, gondoskodjunk arról, 
hogy kötelezettségeinket pontosan, fenn­
akadás nélkül teljesíthessük.

Igaz, hogy ez a 6 millió drága 
pénz, mert lVa évig vissza nem fizet­
hető,’ mert 6°'o kamat és 11 $"'> folyó­
sítási jutalék jár utána és mert a köl­
csönző intézet által szabott feltétel 
szerint azonnal fel kell vennünk, holott 
csak jó félesztendő múlva, vagy talán 
még később lesz szükségünk reá és 
igv a fizetendő kamat és a betéti ka- 

■ mat közötti különbözet is terhűnkre

kölcsönöket nem tartjuk a
tarisznyánkban ?

És mégis akadtak bizottsági tagok, 
akik a hat milliós függő kölcsönre vo­
natkozó közgyűlési határozatot meg- 
felebbezték. Megengedem, hogy jőhi- 
szemüleg telték, de állítom, hogy meg­
gondolatlanul. Hiszen jó, felebbezni 
minden törvényhatósági bizottsági tag­
nak van joga, sőt ezt tennie a közönség 
érdekében a legtöbbször kötelessége is; 
felebbeztem már én is, más is; de a 
jelen esetben — kimondom úgy, ahogy 
van — a felebbezés jogával való élés 
ugyancsak erős lelkiismereti kérdés,

sőt több : az erkölcsi felelősségnek az 
elképzelhető legsúlyosabb alakban való 
jelentkezése azoknál, akiknek a város 
szükségleteinek ellátásáról való gondos­
kodás épen első sorban képezi köte­
lességüket.

Mert mi lesz, ha a pénzügyi vál­
ság hamarosan meg nbm szűnik és a 
pénz kell ? Ki fizeti ki a vízvezetéki 
vállalat járandóságát ? Valamelyik íeleb- 
bező bizottsági tag 11 r ? Ki adja át a 
kormánynak az egyetemre kötelezett 5 
milliót ? Melyik fellebbező bizottsági 
tae ur ? És ki vállalja a jövő eszten­
dőben múlhatatlanul felépítendő ui kór­
ház költségeit, melyik fellebbező bi­
zottsági tag ur? Tah’n mind összesen? 
Vájjon" van nekik annyi milliójuk ? Ha 

, van, hála istennek, de ha nincs, mit 
! akarnak? Talán nein kell a vízvezetéki 
I mii árát kifizetni, talán nem kell az uj 

kórházat felépíteni és talán — nem kell 
1 az egyetem V
i- Bizony-bizony nem volt helyes azt 
i a pénzszerző határozatot megfelebbezni!

Világhírű w.íí kalapok Aszmann Ferencznél.
^ 1214 ............ ........... - - —^

A vük.
— Hol vagyunk ?
— Az utcán.
— Mesélj valamit az utcáról.
A tolókocsi puha ülésén, a nyári verő- 

fényben dideregve húzódott meg a sápadt 
ifjú. Kékeres, véznái kezei az ölében pihen­
tek. Világtalan szemeivel üresen bámult a 
mellette haladó szalonkebátos nevelő felé.

Gróf ur az utcáról szeretne mesét 
hallani V Jó. Az utca két részből áll, egyiken j 
a közönséges gyalogosok járnak, a másik 
részén pedig a* Uizesvérii paripák röpítik a " 
kocsikat. Melyikről beszéljek V

— A gyalogosokról.
Reggel vau. Az aranysárga nap fel­

emelkedik a palotasoruk fölé ...
— Beit szeretném látni. Aranysárga, 

milyen az ?
A nevelő nidscsöugeti 

aranyakat, aztán
ifjúnak.

— Ilyen.
— Jaj, de csúnya lehet a nap, boly lásd 

ké ,ck.
— Az utca eleven lesz. Az éjjeli lumpok 

utolsója is elbotorkált már a lakásába, ki­
adnám : mámorát. Tipegő lépésben sietnek

P ES

a zsebében az
egyet odaad belőlük a;

munkára a fehérárai varrólánykák. Kipp-kopp. 
— Be szeretném látni őket. (
— Hát még ölelni őket, csókolni, sze­

retni I
— Szeretni ? Mi az ?
— A szerelem a szív napin. ;
— Az is aranysárga ? Hideg és kerek r 

Félek tőle, nem kell szerelem.
A vak messze eldobta magától az arany­

pénzt, amely csillingclve gurult az aszfalton.
— Kcrgeskezü munkásembetek mennek 

a dolgukra, hogy verejtékes arccal keressen
meg a betevő falatot. , „ ...

— Verejtékes arcca’, mundo$l f Hisz en
is izzadok. .... ..

— A gróf ur is megérdemli, amit meg­
eszik.

— Hát te V 
— Én is.
— De csak nyárom, ugy-e ?
— Télen is, a fűtött szobában, a kan­

dalló mellett. ,
— A munkások is á 
— Azok közül soknak nincs meleg tűz­

helye, mégis verelytékes az arca, inert dolgo­
zik. Körülötte havas a világ, stvitva zug az 
északi szél, megfagy minden, csak ö izzad.

— És aztán, ha otthon van, ugy-e a 
kandalló mellett jön róla a verejték ?

— Nem. otthon ö fázik. Nincs tüzelője.
— Szegény munkás, mint szánom őt! 

Keresd meg ezt az aranyat és add neki, hogy 
vegyen rajta meleget.

— Pálinkát fog rajta venni.
— Az is meleget ad ?
- - Meleget és később halált.
— Halál, mi az ?
Örök alom, a leiek elszáll a földről, föl 

az ezer gyönyörrel teli egekbe, ahol nincs 
fájdalom, nincs gond, ahol a szem csak vi­
li., m dolgokat lát, csupa teltei minden, — a 
feketeség száműzve van a pokolba.

— Ott a vak is lát ?
— Igen.
— ()h, adj pálinkát, sokat, szeretnék

meghalni.
— A hosszú nappal után leszáll az est 

az utcára, majd a csillagsugaras, holdfátyolos 
éiszakn. Mulat, aki főn viraszt. Pajkos leá­
nyok és jókedvű ifjak dorbézolnak, csóktol. 
kacsástul lesz hangos az utca, szerelmi val­
lomás ad szárnv-n a ßzellönek, az édes titkok 
teszik misztikussá az éjszaka poézisét. Eskü­
vések hangzanak föl. amelynek varázsa el­
tűnik a hunyó csillaggal. Rablóbandák hú­
zódnak végig a sötétség leple a.ott, meglop­
ják az erényt és a szatócsot egyaránt. Oly 
szép az éjszaka !

ir:...y .10 perc alatt a k-gniakdcsabb' migraiut és fejfájást elmulasztja

ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal
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Ennek én csak egy lehető módját láttam 
volna ma, azt, ha a feJebbező bízott- 
s;ngi tag arak fellebbezésük benyúj­
tásával egyidejűleg azzal is előállot­
tak volna, hogy íme itt van másik, 
olcsóbb fí millió, legyetek nyugodtak, 
pénzünk mégis lesz!

Ezzel azonban ők nem állottak elő 
és csak azt hangoztatják, hogy a pénz 
nagyon drága. Hát az általam fent el­
mondottak szerint igazán drága, az ára 
a legoptlmisztikusabb számítás szerint 
is csaknem megüti a 8%-ot, a mi egy 
prima fedezetül szolgáló közönséggel 
szemben normális viszonyok közt nagyon 
lealázó lenne. De ma? Van-e ma drága 
pénz? Van-e ma uzsora kölcsön? És 
nem kell-e most egy olyan hatalmas 
kifejlődés előtt álló városnak, mint a 
mienk, áldozatot is hozni, hogy a bekö­
vetkezhető legborzasztóbb veszedelmet: 
a pénzzavart magától elhárítsa?

Azután, uraim, nem is ez a 8%-os 
pénz a drága, hanem az, amit a múlt­
ban elpazaroltunk. Ott drága a pénz, a 
hol a közmunkák vállalkozóit tömjük, a 
kik nekünk kétszeres áron, de százszo­
rosán komiszul építenek. Drága volt az 
a pénz, a mit a rossz csatornaműre, a 
rossz kutakra és a rossz kövezetre kiad­
tunk. Drága a pénz, a mikor a rossz 
burkoló anyagot vészük dupla áron és j 
olcsó de jó aszfalt helyett silányabb i 
anyaggal próbálkozunk. És drága a pénz i 
ott, ahol ok nélkül 400 ezer koronát adtunk 
a helyi vasútnak, ott a hol több mint 600 
ezer korona értékű telkeket adományoz- í 
tunk internátusok céljaira, a melyek csu- 1 
pan tulajdonosaiknak hajtanak majd szép 
hasznot, a hol 80 ezer korona értékű 
telket dobtunk oda dalegyesületnek 
kántáló helyül, ahol milliós telket adtunk I

Kmmtm ' 1 III í
— És én mégis aluszom akkor. Te 

küldesz aludni, rám parancsolsz, hogy álmod­
jam. Rossz ember vagy!

— De gróf ur.
— Gonosz ember vagy, én nem akarok 

többé aludni. Élni akarok.
— Hiszen előbb a halált kívánta.
— Éjjel élni szeretnék és nappal meg­

halva lenni.
A tolókocsit tova gördíti a liberiás 

szolga, a vak szótlan lesz, mintha csak alud­
nék. Elhal az utca zaja, csend van. Kiérnek
városerdőbe.

A vak vértelen, keskeny ajkai megmoz­
dulnak. Álmodik.

— Hideg ... van adjatok pálinkát, 
hadd verejtékezzen a homlokom . . . félek, 
csuszó-mászó szörnyetegek közelednek feléin] 
rám dől, elborít mindent körülöttem . . . jaj’ 
jön az aranysárga faölő, eltemetet ... néni 
kell csókod, te mesztelen boszorkány, kiszí­
vod vele a véremet . . . meg ne ölelj hernyó­
karoddal, megfojtasz vele . . . most vörös 
lesz az gg/ész világ ... ez a vér az én vé­
rem . . . meghalok, segítség . . .

— Gróf ur !
— Segítség 1
— Ébredjen. Hisz csak álmodott.
— Nem, nem álmodtam ! Nem akarok 

többé látni, inkább maradjak vak, félek a vi­
lágosságtól. Jó éjszakát.
, .,,A.íolólcocsi megindul visszafelé a gróf 
kastélyába, a nyüzsgő, zajgó utcákon keresz­
tül. De a szerencsétlen nem hatotta ezt, nyu 
godtan aludt álmok nélkül.

1913 augusztus is

bérbe tárolónak évi 10 ezer korona 
bérért, a hol városi adót engedtünk el 
gazdag részvénytársaságnak, és általában 
a hol könyelmü gazdálkodásunkkal a 
közönség kárára nyújtottunk anyagi elő­
nyöket magánosoknak. Tessék kiszámí­
tani, mennyit tesz ki az ilyen pénz ka­
mata, mennyivel tesz ki többet 8%-nál? 
Itt tessék alkalomadtán drágálni a pénzt, 
hogy 5—6 percent mellett ne legyen az 
20, 50 és száz!

Ha a Benyovszkyné pozsonyi úrnő 
által nyújtott 3 mil'iós és az itt szóban 
forgó 6 milliós kölcsön az adott körül­
mények között drága is, ott tegyék ezt 
majdan a felebbező urak olcsóbbá, a 
hol el kel! költeni és a hol két­
szeresen, sőt háromszorosan be lehet 
hozni azt az áldozatot, a melyet a köl­
csön biztosítása céljából meg kellett 
hoznunk. De semmiség miatt minek fe- 
lebbezgetünk? Mert Istenemre mondom, 
akkor lesz igazán drága ez a pénz, 
ha nem lesz!

Dr. Róvi Nándor.

Egyház és iskola.
Uj Elemi iskolák,

A ref. egyház programmja.
A ref. egyház fontos és nagyjelentőségű 

programmot dolgozott ki. Az elemi iskolák 
szaporítására vonatkozik ez, amelyet a meg­
levő népiskolák zsúfoltsága, a külsőségeken 
levő telepek népese lése tesz szükségessé.

A programra szerint az uj iskolák és 
iskolakibővitések a következő helyekre es­
nének:

1. Az Árpád-téren, a Vecsey—Brukner- 
telepen egy négytantermes, két tanítói laká­
sos uj iskola.

2. A Téglás-kertben két tantermes uj 
iskola.

3. A Csapókerti iskolához két nj tan­
terem építése.

4. A máv. mühelytelep háta mögött, a 
Keresztesi-utcán egy három tantermes tanítói 
lakásos uj iskola.

5. A Homokk rtben a meglevő iskolá­
hoz két uj tanterem.

6. A hajdúböszörmény—újvárosi ut ke­
reszteződésénél egy két tantermes, egy ta­
nítói lakásos uj iskola.

A tervezetet a tegnap délután tartott 
presbyteri gyűlésen mutatta be Somogyi 
Pál előadó s azt egyhangúlag el ris fogadtak. 
Kimondották azt is, hogv az Á’pád-téri uj 
iskolának Tóth István építész áltál mar eb 
készített terveit s a költségvetést megküldik 
a városi tanácsnak s az építésre a városi is- 
kolaépitési alapot veszik igénybe. Az Árpád - 
téri uj iskola felállítása tehát mi hamarabb 
megtörténhetik, mert rendelkezésre áll a 
szükséges anyagi erő.

Kérik továbbá a varostol, hogy az ál­
tala* kezdeményezett tégláskerti iskola, va­
lamint a többi iskolák építtetését vallatja 
magara. Ezeknek a felépíttetése tehát mar 
nem az egyházra, hanem a varosra vár.

Amit vissza kell fizetni. Pár évvel
ezelőtt Kovács János vallastanitó lelkész 60 
koronát felvett a kereskedelmi iskola igaz­
gatóságától vallásvizsgadij fejében. A ref. 
presbiteryum tegnap délután tartott gyűlésén 
nagy szótöbbséggel kimondotta, hogy ez az 
összeg Kovács Jánost nem illeti meg s kö­
telezte, hogy fizesse vissza az egyházi pénz­
tárnak,

A főjegyző Itthon. Som^Tp]T~ 
ref. egyház főjegyzője, nyaralásából' 
érkézéit s hivatalos működését megkezdett^
. . Értesítés. A református tanítókén.* 
intézet gyakorló iskolájában (Kollégiumi 
jövő iskolai evre a beiratkozás szentemh 
ho 3 első napján történik. A mar Odajárt 
tanulok „értesítő- könyvecskéjüket hozííí 
magukkal Az újonnan beiratkozók Tedií 
keresztlevéllel s himlő njraoltási * bizonvi 8 
vanynyal szüleik kíséretében jelenjenek me 
beiratkozás alkalmával minden növendék Ári 

I fillér könyvtári dijat tartozik fizetni DehrV 
i cen, 1912. aug. hó. Az igazgatóság "
! Megítélt napidijak. A prés byte rium 

a tanyai elemi iskolák vallás vizsgálatai » 
i kiküldött Kovács János és Boér Károl - val 
' lástanitö-lelkészek számára a kért naoidüV 
j kát megítélte. ^ -,a"

Beiratás az egyéves női keres- 
I kedelmi tanfolyamra. A Svetits leáav 

nevelő intézet egyéves női kereskedelmi tan 
folyamára beiratkozni már a mai naptól 
fogva lehet. Jelentkezes személyesen a Sv-a 
tits intézetben történik.

5 rej. presbyterium gyűlése
(Az uj főiskolai tanárok meghívása. A 
parókhiális körök szervezése Pályá­

zat tanítónői állasra.)
A ref. presbyterium tegnap délután tar­

tott gyűlésének egyik legfontosabb tárgya 
volt a paróchiális körök szerinti szervezkedés 
kérdésé. A lelkészi kar előterjesztést dolgo­
zott ki erre vonatkozólag, amelyet egyhan­
gúlag el is fogadtak. Ezzel rendezést nyert a 
segéd-lelkészek beosztása. fizetésüknek“utal- 
ványozási módja is. Ezen kívül számos je­
lentős ügy nyert még elintézést.

A gyűlés lefolyásáról alábbi tudósítá­
sunk ad számot.

Pél négy órakor nyitotta meg a gyűlést 
Dicsőfi József lelkész-elnök. A távollevő fő­
gondnok helyett Pénzes Sándor, a gazda­
sági bizottság elnöke elnökölt világi részről. 
Az előadói tisztet Somogyi Pai főjegyző 
látta el.

A tiszántúli egyházkerület dr. Kablin- 
ger Fülöp akadémiai, Osváth Ödön, dr. Bes­
senyei Lajos főgymnasiumi és dr. Ecsedi Ist­
ván tanítóképző intézeti tanárok megválasz­
tásáról értesítést küldött, amelyet tudomásul 
vettek, s elrendelte az uj tanárok szokásos 
meghívását. Az egyház 1600 négyszögöl föl­
det átengedett tanyai iskola céljaira s felté­
telét most oda módosította, hogy ha a város 
az elemi iskola fentartását nem kívánná, ak­
kor ez a terület visszaszáll az egyházra.

A presbyterium határozata folytán a 
a lelkészi kar tanulmányozta a paróchialis 
körök szervezésére vonatkozó szabályrende­
letet s ezzel kapcsolatosan a következő ja­
vaslatokat tette:

1. A Varga-utcai helyeztessék át a 
Varga-utca paróchiális körbe, amely agy is 
ettől nyerte elnevezését. Helyette a Batt­
hyány és a Kandia-utcák csatoltassanak az 
Ispotályi körhöz. így a Varga-utcai kör 
lélekszáma 5178, az Tspotályi köré pedig 
4489 lesz.

2. Szeptember 1-től kezdve a már meg­
levő hat lelkészi álláshoz hat vallástanitó 
segédlelkészi állás szerveztessék, A lelké­
szek felhivatnak, hogy segédlelkészeik ne­
veit e hó végéig jelentsék be.

3. A vallastanitó segédlelkéssek be­
osztása az uj tanévre.

4. A segédlelkészeknek minden pa- 
róchián egyszobás lakás adassák, ahol 
nincs (például a Kossuth-utcán), építtessék.
A fűtés, világítás, takarítás fejében, ha * 
lelkész teljesíti, azok, ha az nem vállalja, 
akkor a segédlelkészek kapjanak évi 200 
koronát. A segédlelkészek fizetésüket (évi

Megérkeztek di vat "s” ö ve“ 12 fSs&sSí?**#umsaeabó diwattermébem Pim-u. 
Üzletemet a szemben levő barakba helyeztem At
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"7600 koron») havonta előlegen késeietek-
t'eD\VpreHbyterfiam az indítványokat egy-

bangUKi^ond?a&ea gyűlés, hogy az elemi is- 
„ . : toSnóknek a szünidő alatt is meg- 
t°al „ Vetést. Tudomásul vettek, hogy ozv. 
ui “iR/enti lmréné tanítónő a megkívánt

pótvizsgát letette. Az iskolaszék a
Margitai alapból Karsai Janos, 

MZlkvZJJuliauna, Komlóssi Imre és Kardos 
tanítóknak ösztöndíjakat Ítélt oda a 

vLz a presbyterium hozzájárult 
ebb Káposztás lmréné nyugdíjaztatását kérte 

1-n, 4 megüresedett tanítónői állásra apá- 
? meghirdették. A csepeli ref. egy­
háznak 10 koroua segélyt szavaztak meg. 
ctLh Imre tanítót három évre az ifjúsági 
1 ezakktinyvtárak felügyelőjévé választottak 
leg Felolvasták az egyházmegye több veg- 
,ASft amelyeket tudomásul vettek. A paró- 
ehialis körök szerint való presbyten választás 
Slenek előkészítését egy bizottságra bíztak, 
nf/lvnek az elnökségen kívül tagjai lettek: 
K* Tóth Kálmán, Szele György, Pénzes 
Sándor, Marton Imre, Juhász Ignác. A nep- 
iskolai szervezet tárgyalását a legközelebbi 
gyűlésre tűztek ki.___________ _______________

Vármegye.
Elütötte a vonat. Balogh Juliánná 

két és fél eves gyermeket, pénteken délután 
3 órakor, Hajduhadház község alatt a sze­
mélyvonat elütötte. A szerencsétlen teremtés 
életveszélyes sérüléseket szenvedett, a esend- 
írség jelentése szerint a szülőket gondatlan­
sás terheli. A kir. ügyészség a vizsgálatot 
elrendelte. ___
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Városháza.
Értekezlet » Gazdakörben. A hor­

tobágyi közlegeló védelme és hasznosítása 
kérdésében megalakult végrehajtó bizottság 
ma, vasárnap délután 4 órakor a Gazda­
körben értekezletet tart.

Színház.
Ha utoljára látható az Uranneban

az alábbi műsor, mely kiváló szórakozást 
nyújt. A páratlan gonddal Összeállított 
műsor 12 száma a következő. 1. Kirán­
dulás Mai orca szigetére. Színes természeti 
fölvétel. — 2. Festmény és a disznók. Ko­
mikus jelenetek. — 3. A szökés. Történelmi 
epizód a francia-angol háborúból 1805. októ­
ber hóban. — 4. Pupák vesztett a játékban. 
Humoros történet. — 5. Képek a madár­
világból. Természetrajzi felvétel. 6. Az 
elhagyott. Megható halászd ráma. — 7. Ko­
mikus akrobaták. Varieté szám. Rendkívül 
nevettető. — 8. Béni delejez. Komikus je­
lenetek. — 9. Lili, a kis mode'l. E etkep. —
10. Babylas házasodik. Humoros történet, —
11. A végzetes festmény. Amerikai drama. 
— 12. a tengeri betegség. Előadások : vasár­
nap, a „Korona-Passage “-ban délután 3-toI 
mérsékelten leszállított és 5-től rendes hely­
árakkal A vásártéren d. u. 4-től mérsékeltén 
leszállított és 6-tól rendes bel várakkal lesz­
nek az előadások, a fenti kitűnő műsorral. 
Utolsó előadás mindkét helyen vasárnap esie 
pont 10-től. Hétfőn, szenzációs nj műsorban 
„Manón Leseauf, Prévost abbé remek müve 
Gyönyörűen színezve, 3 felvonásban. A 
Stock holm-i olympiad játékok IV. részé es a 
fényes, mulattató elite műsor. 

a magyar kultúrának ezt az eseményét, 
melyből az eszmények önzetlen szeretető 
vilaglik ki s gratulálunk a featőrnüvésznónek, 
ahhoz a szerencsés gondolatához, hogy Deb­
recent, hazánk ütőerét választotta ki művé­
szete kielégítéséül.

Öngyilkosság
Hajdúszoboszlón.

Mindenáron 
a halálba.

A hajduszoboszlói rendőrség telefonon 
értesítette a debreceni kir. ügyészséget, hogy 
ott B. Kovács J.mos felakasztotta magát. 
Meg is halt.

A szerencsétlen, élte deleu levő ember 
nagyon el lehetett keseredve. Erre vall az a 
körülmény, hogy többször kísérelt meg ön­
gyilkosságot. A hozzátartozóinak azonban 
mindannyiszor sikerült megakadályozni tetté­
nek elkövetésében.

Most aztán B. Kovács János annyira 
elővigyázatos volt, hogy végzetes céljának 
elérésében meggátolni n \m lehetett. Elvonult 
egy félreeső helyre, a nyakára illesztette a 
kötelet s felkötötte magát. Mire ráta'áltak, 
már teste ki volt hűlve s a sz:,:> régen nem 
dobogott.

Hogy miért akart mmdenárou a hrJálba 
menekülni, azt legfentobb csak s-jte lehet, 
de bizonyosan ’tudni nem. A temetési enge­
délyt a kir. ügyészség megadta.

Az Árpád-téri
ref. leikésziak.

mikorra lesz 
készen 7

A már készen levő uj Árpád-téri tem­
plomhoz mihamarabb felépitteti a ref. egy­
ház a lelkészlakok A parochia egyemeletes 
lesz, maga a lelkészlakás bet szobából fog 
állni, a földszinten pedig három bolt s egy 
bérlakás nyer elhelyezést.

A parochiaiis bizottság javaslatára 
Tóth István építészt bízták meg a parochia 
felépítésével, aki az összes munkáló to Kát 
92,203. K 33 fillérért vállalja s igv ajánlata 
a legkedvezőbb. Az építésre vonatkom szer­
ződést tegnap délután névszerinti szavazás­
sal egyhangúlag elfogadta a presbyterium.

Fj szerint, az épületnek ez év november 
15-ére tető alá kell kerülni, a jövő év ápr. 
1 i-éro pedig teljesen készén kell lenni, 
k késedelem esetén súlyosabb vinkulum tér* 
'.éli a vállalkozót.

Károlyi Sándor presbyter azt Ifi fog a- 
tlta, hogy a leikéül lakna túlságosan nagy 
8 ha kevesebb szobából állna, ez alt il 
Ív-20 ezer koronát meg lehetne taka­
rítói.

Dicsóíi József lelkészelnök megjegyezte, 
hog n hót szoba nem lehet sok akkor, ami­
kor tz a pap hivatalos helyiségét, a segéd­
hez lakását is magában foglalja. Külön­
ben : évszázadokra építenek s i.; igények 
pediy'olyton emelkednek.

felvilágosítást megnyugtatással vette 
tud 'Ugtii a nresbvterium s külön indítványt 
ezek ián a felszólaló sem tett.

Leipzigban élő 
magyar festőmüvésznő

Debrecenben.
Bizonyos szomorúság, elcsüggedés, fá­

sultság vesz erőt e század emberiségen.
Mintha az egész világ haldokolna.
Ebben a sivár életben felemeli lelkün­

ket az a tudat, hogy külföldön élő hon­
le urnánk müizléssel és hazafias lélekkel 
fáradoznak azon, hogy a sötétségből kibonta­
kozó szunnyadó erővel, ecsetjükkel magyar 
mivoltukat a külföld előtt megismertessek.

Kremnitzky Margit magyar szárma­
zású festőmüvésznő (a nemreg elhalt krem­
nitzky Ám and bánvatanácsos leánya) par év 
tartózkodik Leipzigban, ahol a magyar faji 
sajátságokat feltüntető festményeivel kelt
osztatlan olismorést. .

É- külföldön, ahol a magyar államiság 
önállósága iránt annyira tájékozatlanok, az 
ecset ismertté teszi az idegen előtt a magyar 
typist, a legelő ménest, a gnlvat, z arany- 
kráá-zu rónát s a daliás m gyár buszke 
alakját, amelynek sehol sincs parja a
Vllág°Uj^ pár hete van Kremnitzky Margit 

I Magyarországon, id-je java részét nálunk 
I Debrecenben tölti a itt festi vásznára a csi- 
I kost. a rátartós, érzelmes cívist, a. hortönagyi 
I száraadó-juh iszt, bogv a nemetek előtt tisz­

telet és bámulat tárgya legyen a magyar
Ideérkeznek hírére sokan megostro­

molták a festőmüvésznőt a igazin büszkesé­
günkre szóltál, hogy maryar szövésű vasz-
"ára odakint mily m daliás

••

$1 ,1

I Ujdonsánük.
Füredi József halála.

Füredi József tragikus halála vámg- 
8zorte nagy részvétet keltett, mert pz elhunyt 
művész nemcsak zenetanán tevékenysége*?!, 
<ie a város zenei kultúrájának fejlesztésével 
is na"v érdemeket szerzett. Csak a nyáron 
ünnepelte tanári működésénél, huszadik for­
dulóját, mely alkalommal lelkes nnncpelte- 
tcsben 'volt része nemcsak a helybeli, de az 
országos zenei tényezők részéről is. Annál 
leveröbb volt halála hire, mert az. élete delén 
álló férfiút hirtelen szakította ki a halál csa­
ládja köréből Fürdőzése alatt megsérült; a 
kis seb, melyre ügyet sem vetett, elmérgese­
dett s bár orvosai — Láng és Szenes dok­
torok — emberfeletti fáradsággal igyekeztek 
megmenteni, a vérmérgezés háromszori ope­
ráció dacára, beállott.

Füredi József a debreceni Zenede leg­
régibb tanára volt. Húsz évi működése alatt 
a tanítványok egész sora került ki kezei 
alól, köztük nem egy kiváló tehetség. Első­
rangú pedagógus volt, gyakorlati zenemüveit 
az ország számos zeneiskolájában tanították. 
Tanári működése több Ízben részesült elis­
merésben; az Országos Zeneakadémia beg 'dü- 
tanazeke betöltésénél legutóbb a legkomo­
lyabb jelöltek közt emlegették. Hosszú ideig 
vezette a Zenede zenekarát és számos nagy 
zenekari müelóadásávat országos feltűnést 
is keltett. A karmesteri palca most kihullott
kézéből. , „ „ ,, . ,

A debreceni városi Zenede választmánya
a hal il hívére Dr. Ujfalussy József kir. ta­
nácsos elnöklete alatt rendkívüli gyűlést tar­
tott tegnap, melyen elhatározták, hogy a 
zenede kü ön gyászjelentést bocsát ki, az 
elhunyt családjához részvétiratot intéz, a te­
metésen testületileg részt vesz, a gyászház-

papir-,

n\ k részére aj és hasznait is&o!a&öii?¥£k3
iró- és rajzszerek a legolcsóbban kaphatón 
CsáthynáL niac-utca 8. Telefon-interurbán 296.
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nál a flenede nevében Kuthr Zsigmond sci­
nedéi vál. tag búcsúztatja el a halottat. Mint­
hogy pedig füredi József a nyugdijrendezés 
küszöbén hunyt el s Így családja (neje és 8 
kis gyermeke) támasz nélkül maradt, a Ze­
nede választmánya elhatározta, hogy az öz­
vegynek méltányos évi özvegyi dijat is jut­
tat A választmány így óhajtja kárpótolni a 
jeles művész családját kik önhibájukon kí­
vül — a Zenede várositásának hosszas el­
húzódása miatt — esnének el a nyugdíjtól. 
A temetés ma lesz. A Zenedére kitűzték a 
halál hírére a gyászlobogót.

S
A zenede választmánya a következő

gyászjelentést adta ki:
A Debreceni Zenede választmánya mély 

megílletődéssel jelenti, hogy az intézet érde­
mes és buzgó tanára: Füredi József 1912. 
évi augusztus hó 17-én váratlanul elhunyt. 
A megboldogult busz évet töltött el Intéze­
tünk kötelekében és nagy tudásával, lelki- 
i meretes munkásságával hervadhatatlan ér­
demeket szerzett magának intézetünk felvi­
rágoztatása körül. Temetése f. hó 18-án 
délután fél 3 órakor lesz a József kir. 
herceg-ntca 8. sr. alatti gyászháztól. Debre­
cen, 1912. augusztus 17. Emlékét hiven meg­
őrizzük. *

A kartársak gvászjelentése a követ­
kező: A Debreceni Zenede tanári kara mé­
lyen mecrrendiilve tudatja, hogy szeretett 
kartársuk1 s Füredi József 1912. évi augusztus 
nó 17-én, rövid szenvedés után elhunyt. A 
megboldogultban melegszívű és megértó tár­
sunkat vesztettük el, kit ereje teljében, sza­
kadatlan munkája mellől szólított el a kér­
lelhetetlen balál. Temetése f. hó 18-án dól- 
után fél 3 órakor lesz a József kir. herceg- 
utca 8. sz*. gyászháztól. Debrecen, 1912. 
augusztus 17. Emléke élni fog közöttünk 1

■ Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasamap, a református templomokban a 
következő sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál 
Szele György lelkész, a Kistemplomban pré­
dikál 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, 11 óra- 
kor Barth a Dezső s.-lelkész, Koasuth-utcai 
templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán 
lelkész, Ispotály! templomban prédikál Deme­
ter Gyula s.-lelkész, városi szegényházban 
prédikál Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapókerti imaházban prédikál Kovács János 
vallásoktotó lelkész, Homokkerti imaházban 
prédikál Kovács Lajos s.-lelkész.

Ma, vasárnap, a római katholikua 
templomban az istentiszteletek a következő 
.sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 
csendes szent mise, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 órakor 
0 felsége születése napjának alkalmából 
ünnepi nagymise segédlettel, melyen a ható­
ságok is resztvesznek, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11 órakor és fél 12 órakor 
csendes szent mise. Délután 3 órakor litania, 
utána szent olvasó és 4 órakor a Szent 
József Társulatának ajtatossága szent be­
széddel, és litániával.

Az ág. bitv. ev. templomban vasárnap 
- király születése napjan, délelőtt 10 óra­
kor Szeberónyj Lajos segédlelkész végzi az 
istentiszteletet.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Áhron
l^ajos izr. Tolnai Ellával izr., Nagy Gyula 
ág. ev. Szína Irénnel r. kath., Guttmann 
Ignác izr. Weisz Rózával izr., Zeke László 
ref. Gyarmati Eszterrel ref., Kovái János r. 
kath. tizóllősi Eszterrel ref.. Piti Sándor ref. 
Fejes Eszterrel ref., Rácz István ref. Nagy 
Máriával ref., Körösi János ref. Tóth Amá­
liává! ref.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A legmélyebb fájdul m lesújtó ér­
zetével tudatjuk, hogy felejthetetlen jó fér­
jem, apám, nevelőapám, sógorunk, nagy­
bácsink ee jó rokonunk : polrár Kolláth 
Mihály, f. bó 16-án, délután 6 órakor, életé­
nek 63-ik, boldog hazasságána< 34-ik évében, 
rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. 
Kedves halottunkat f. hó 18-án, délután 8 
órakor fogjuk a református egyház szertar­
tása szerint, a Veres-utca 30. száma házunk­
tól, a nagytemplomban tartandó gyászima 
után, a Peterfla-utcai sirkertben örök nyu­
galomra helyezni. Végtisztességtételére roko­
nainkat s jó ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívjak. Debrecen, 1912. évi augusz­
tus hó 17. Áldás és béke drága poraira I 
Bánatos neje özv. Kolláth Mihályné sz. Burai 
Juliánná. Egyetlen leánya Erzsiké. Nevelt 
gyermeke polg. Nagy Géza nejével Lukács 
Irmával és gyermekük Ilonka Sógornői és 
sógorai: özv. Ari Jóxeefné és gyermekei. 
Polg. Mezei Sándor nejével Burai Sárikával 
és gyermekeivel Sándor és Erzsikével. Polg. 
Burai János nejével Miskolci Erzsikével es 
gyermekeivel Polg. Burai András nejével 
Balogh Erzsikével és gyermekeivel. Polg. 
Ungvári József nejével Bartha Juliánnával 
és gyermekeivel Násza polg. Lakács Béla 
nejével es gyermekeivel. Valamint számos 
közeli és távoli rokon nevében I A teme­
tést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

* Kinevezés. A debreceni kir. főügyész 
Stenczner Ferenc máramarosszigeti címzetes 
fogházőrmestert, valóságos fogházőrmesterré 
nevezte ki.

* Uj ügyvédek. A debreceni ügyvédi 
kamara dr. Bertha Jenőt Nagykálló, dr. Czit* 
tér Mór Miksát Törökszentmíklós, dr. Deák 
Sándort, dr. Éricz Ernőt, dr. Tyroler Oszkárt 
Debrecen, dr. Vietorisz Istvánt Nviregyháza, 
dr. Tördk Miklóst Mezőtúr, dr. Kulcsár Samut 
Kunmadaras székhelylyel az ügyvédek név­
jegyzékébe fölvette.

* Gyászjelentés, özv. Árvay Lészlóné
sz. vilioi Pribék Borbála és viliéi Pribék 
Imre nejével sz. Hammer Gizellával, mint 
az elhunyt gyermekei, úgy a magunk, mint 
az alólirt összes rokonság nevében mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jó édes anyank, nagyanyánk, 
dédanyánk, anyósunk óe rokonunk: özvegy 
viliéi Pribék Lászlóné sz. Zák Mária folyó 
hó 16-án délután 6 órakor, életének 84-ik 
évében, rövid szenvedés és a halotti szent­
ségek ájtatos felvétele után csendesen el­
hunyt. Kedves halottunkat folyó hó 18-án 
délelőtt 11 órakor fogjukk a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint, az Arany Janos-utca 
26. sz. háznál tartandó gyászíma után, a 
Szent Anna-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni. Az engesztelő szentmise ál­
dozat folyó hó 19-én reggel 9 órakor fog a 
Mindenhatónak bemuiatt itni. Debrecen, 1912. 
augusztus 17. nz öfök világosság fényesked- 
jek neki! Menye: özv. viliéi PribékfKál­
mánná sz. Kitzinger Emma. Unokái: Árvái 
Anna férjével Redey Lajossal, viliéi Pribék 
Kálmán, viliéi Pribék Lili, viliéi Pribék Imre, 
viliéi Pribék Margit, viliéi Pribék Sándor, 
viliéi Pribék Sárika. Dédunokái: Rédey 
Katica, Redey Laci, Rédey Janos. Testvérei": 
özv. Urbányi Gusztáváé sz. Zak Anna, özv. 
kutschersfeldi Kutschers Istvánnó sz. Zak 
Borbála. Valammt számos rokon nevében!
A temetést Gebauer Karoly temetkezési int. 
rendezi.

* Rendőri hírek, ódrau Péter Kar­
utca 28. sz. alatti lakos kocsis panaszt tett 
Sz. A. szolgálatadója ellen, aki tegnap a 
piacon minden ok nélkül egy ásó nyelével 
úgy elverte, hogy több, napig keresetképtelen, 
özvegy Popper Dávidné panaszt tett S. A. i 
volt cselédj: ellen, aki távollétc alatt kilépett ! 
a szolgálatból es 20 korona értékű fehér- j 
neműjét ellopta.

u u r' UOBZeBen gyermek született elhaltak szarna 41 volt » így * varos ’- M------  —V Vili o ifc'V U v íaf,
iss tóisr1*

* Vasutas-sors. Szendrei István tiszi 
löki pályafelvigyázót egy- tehervonat elütötte 
A szerencsétlen ember a sínek között iüt j 
nem vette észre a vonat közeledését. Sú­
lyos sérüléseket szenvedett, de remény van 
a felgyógyulására. A baleset a véletlennek 
tulajdonítható s felelősség azért Senkit som 
terhelhet

Katonai céllövészet A 39-ik gya­
logezred fegyvergyakorlatra bevonult torta- 
lékosai augusztus hó 26-án a Bárkut-tanvá- 
nál levő lőtéren éles töltéssel céllövészetet 
tartanak.

Halálosáé. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen 
jó feleségemnek, szerető anyánknak, nagy­
mamának, testvérnek, sógornőnek és áldott 
emlékű jó rokonnak : idősb polgár Bzalontai 
Józsefné Szabó Eszter asszony áldásos életé­
nek 48-ik, boldog házasságának 31-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után 1912 augusztus 
16-án délután 5 órakor történt csendes el­
hunytál Megboldogult kedves halottunk földi 
részeit 1912 augusztus hó 18-án, vasárnap 
délután 4 órakor fogjuk a Homokkert, Ak.icfa- 
utca 13-ib száma házunktól, a református 
egyház szertartása szerint, a háznál tartandó 
gyászima után, a Várad-utcai temetőbe örö„ 
nyugalomra helyezni. Mely vógtisztességtete- 
lére rokonainkat, barátainkat és a n. é. kö­
zönséget fájdalmas szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1912 augusztus 17-én. Áldás és béke 
drága poraira! Bánatos férje: idősb polgár 
Bzalontai József. Gyermekei: ifj. Bzalontai 
József és neje Gombácsi Erzsébet, Bzalontai 
Eszter, Bzalontai Erzsébet férjével Sarkadi 
Ferenccel és gyermekével, Bzalontai Mariska, 
Sándor, Margit, Laci, István és Pali. Test­
vére: Szabó Miklós nejével és gyermekeivel. 
Sógorai és sógornői: idős polgár Lakatos Mi­
hály nejével és gyermekeivel, Idős polgár 
Gyöngyösi Mihály nejével és gyermekeivel. 
Számos közeli és távoli rokon neveben is. 
A temetést Csurka Jánosné „Kegyelet* te­
metkezési intézete rendezi Kossuth-utca 8. 
Kölcsönös segélyző-épület, a gyógyszertár 
mellett.

Mindenki tudja!
hogy

Szabd Miklós
3 férfi-, fiú- és gyermekruha 

is nagyáruházában ii

Debreczen, Piao-n. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a leg 
olcsóbb szabott árak mindé 
darabon fel vannak tüntetve. Állandó/i 
raktáron vannak rendelésszerüen készít 

egész finom minőségű

kész léifi- és PIÉÉ.
Külön mértéi osztály hazai- ée agol 

szövet raktárral. 1-&1 

Telefon 10-64. Telefon 1^64.
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• Mony»***onyok *■ ▼51»^4ny«k-
.„ „imnlt héten a következő eljcgyneeek tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban: 
V°,v József ref. bérkocsi tulajdonos Erdélyi 
£étérrel ref., Kalmar József ref. kisbirtokos 
V r;za Jnliánnával ref., Dékán László r. k. laka- 
; ®rráné3, Balogh Eszterrel ref., Balogh József 
^f^ác0 Kocsis Máriával ref., Péter József 

- káté cjpéez mester Fodornák Máriával g.
h var"a József ref. kisbirtokos Nádasdi 

Ráz térrel ref., D. Nagy Qabor r. kath. kóml- 
ve3 Kraft Katalinnal ág. ev., Szalui János 
jef, kőmives Burai Erzsébettel ref.

» Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen 
ÍA férj, sógor, nagybácsi, jó szomszéd illetve 
ildott emlekli rokon: néhai polgár Fényi Mi- 
fálv életének 70-ik, boldog házasságának 
fi ij- évében, hosszas és súlyos szenvedés 
„évi folyó hó 17-én délután 1 órakor csen­
ik.*,, eibnnyt. Kedves halottunk földi részeit 
folvö hó 19-én délután 3 órakor fogjuk, a 
Késes-utca 45-ik számú gyászházunktól, a 
református egyház szei tartása szerint, n káz- 
nal tartandó gyászima után, a Varad-utcai 
tümetóbe örök nyugalomra helyezni. Vegtisz- 
■eáséftételére rokonainkat, barátainkat, vala­
mint bánatunkban igaz részvéttel osztozó- 
kat szomorodott szívvel meghívjuk. Debre­
cen 191:1. augusztus 17-én. Áldás es béke 
drága poraira! Bánatos neje: polgár Fényi 
Mihalyne sz. Kovács Zsuzsanna. Sógorai és 
sógornői: Szllcs János és neje Kovács Ju­
liánná csaladjával, özv. Kovács Istvánná sz. 
Boros Erzsébet családjával, Kovács Zsófia 
f;rj“vel polgár Erdős Károly családjával, 
Kovács József nejével Nagy Eszterrel és csa­
ladjával. Nagynénje: özv. polgár Tokay Fc- 
rencné sz. Porbammer Róza családjával. Leg­
jobb szomszédja: Tógyi Karoly nejével es 
csaladjával. Jó komaja: Füredi János es 
neje. Valamint több közeli és távoli rokon 
nevében is. A temetést Fodor Testvérek 
.Bizalom* temetkezési intézete rendezi.

• Az ntadópónztár költségelőirány­
zata közszemlén. Debrecen sz. kir. varos
közigazgatási bizottságának folyó 1912. évi 
auzusztns hé 5-én 579. szám alatt kelt ha­
tározata folytán az ntadópónztár 1913—1914. 
évekre összeállított költségelőirányzata az 
1890. évi I. t.-c. 22. §-a értelmében f. évi 
augusztus hó 16-tól kezilödöleg 15 napi köz­
szemlére a polgármesteri hivatalban kitétetik. 
Erről az érdekeltek azzal értesittetnek, hogy 
az ez ellen irányuló észrevételeiket ugyan­
csak a polgármesteri hivatalhoz fentebb jel­
zett határidő alatt beadhatják. Dcbreczen, 
1912. évi augusztus hó 15-en. A polgármes­
ter helyett: Csóka öátnuel s. k„ tanácsnok, 
tb. főjegyző.

* Egy év a mnnká.sgimnástnm éle­
téből. A debreceni munkásgimnázinm a múlt 
iskolai év folyamán igen szép sikerrel mű­
ködött. Szerény keretek között, szerény esz­
közökkel folyt a tanítás úgy elméletileg, 
oint a vetítéses előadások keretében. Az 
Iméleti óráknak az a céljuk, hogy a rendel­
ésre álló idő alatt a tannlnivágyó iparos 
[ munkás ifjúság körülbelül azoknak az 
litereteknek a birtokába, jusson, amiket a pol- 
51 iskola négy osztálya nyújthat. múlt 
öVn két tanfolyam működött. Az első tan- 
-°V.n a polgári iskola első és második osz­
oljunk tantárgyait tárgyalt!», a második 
Pe(1 a hurm .diliét. Az eredmény is elég jó 
Vü’4ß5 hallgató közül 27 folyamodott ma- 
8ul'sgálat engedélyezéséért a helybeli kir. 
tanftgyeißggghez g mintegy 50 százaléka 
neki ment a vizsgálatnak, akik megfelelő 
Rikcri vizsgáztak. Többen egyébként kitűnő 
hallgcK, tisztán azért nem vizsgáztak, mert 
nem \ pénzük vizsgadijr i. Mert bár a 
mnnkájmn;tziurai tanítás teljesen ingyenes 
s a hantók tandíjat sem fizetnek, a roa- 
gav;viz9|at dijat mindenkinek meg kell fi- 
zetme. jovö iskolai év folyamán hárem

tanfolyam nyílik; asoknak, akiknek 4—6 
elemi osztályuk van, ások aa első ée máso­
dik osztályaiból összevont magánvizsgalatot 
tehetnek. Akiknek egv vagy két polgári vagy 
középiskolájuk van, azok a második tan­
folyam hallgatói lesznek és a polgári iskola 
harmadik osztályából tehetnek vizsgálatot s 
végül három polgári vagy középiskolai vég­
zettséggel a polgári Iskola negyedik osztá­
lyából vizsgázhatnak. Hogy pedig a vizsga­
dijat is összehozhassak, a jövő iskolai év 
kezdetével minden hallgató havonként vagy 
hetenként bizonyos Összeget köteles lesz 
fizetni, hogy igy az év végén a vizsgadij 
együtt legyen." — Alapos ok nélkül a 
vizsgálatról senki el nem maradhat s ha el­
marad, a befizetett ös-zeget a mnnkásgim- 
náziumi könyvtár javára fordítják, valamint 
nem tarthat igényt az összeg visszatéríté­
sére, aki az óralátogatásról ok nélkül el­
marad. az elméleti előadásokra minden nap 
lehet jelentkezni dr. Zalai Jánosnál (Víg­
kedvű Mihaly-u. 11.) esti órákban. A vetíté­
ses előadásoknak is igen nagy sikerük volt. 
Igen szép látogatottságnak örvendettek kü­
lönösen a gazdasági előadások, átlag 110 
hallgató volt jelen egy-egy előadáson. Eze­
ket sorozatosan folytatjuk. Több sociologiai 
és fizikai előadás is nagy tetszést aratott. 
Katonai előadások száma 10 volt. Mindé 
sok irányn munkát anyagi eszközök nélkül 
megoldani nem lehetne. Áradó a városi ta­
nács, a kereskedelmi us iparkamara és Cso­
konai kör, előbbi 300, a két utóbbi 100—100 
koronával. István-gózmalom 30, Első takarék­
pénztár 10 koronával lehető ve tették a 
mnnkásgi nnázium zavartalan működését. Pe­
dig ez év folyamán meg akarjuk nyitni a 
népkönyvtárt, mely jelenleg 350 kötetből áll 
s igy annak fenntartása és kiegészítése sok 
pénzt emészt föl. De számit a munkásgini- 
názinm a jószivü és pártoló közönségre is.

* Fősorozás. A sorozás negyedik 
napján a harmadik korosztály került 
mérték alá. A harmadik korosztályból 
előállott 100 legény közül 25, az ide­
gen állításit hadkötelesek közül pedig, 
85-ből 31 lett katona. A fősorozást 
hétfőn fogják befejezni.*

* A S:ant Is vánnapi munkaszii-
net. A legközelebbi keddi hetivásár augusz­
tus 20-án, vagyis Szent István napjára es­
vén, miheztartás végett tudomására hozom 
az iparos, kereskedők, termelők és árusok­
nak, hogv az ipari munkának vasárnapokon 
ég Szent" István király napján, mint nemzeti 
ünnapén való szünetelése tárgyában alkotott 
1891. évi XIII. törv. cikknek es a kereske­
delemügyi m. kir. miniszter urnák e törvény 
3. §-a alapján 28559/1903. sz. a. az ipari
munkák végeztetésére vonatkozólag kia lőtt 
rendeletének értelmében e napon csak az 
ezen rendelet A) 1. alatt, tovább i a) 2., a) 
3., a), b), cl), f), g), i), a) 4., a), bjeso. von­
tuk alatt felsorolt inari mumtak es csak az 
ott említett időn belül végezhetők s az e 
n poni hetivásáron, valamint az ipari és 
kereskedelmi üzletekben az e’árusitáa es 
szállítás csak tiéielóit 10 óráig engedtetik 
meg. A rendőrfőkapitány.

* Tegnapi halottak. Az állami anya- 
könwi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek bo: 
Czirják István ref. 35 éves, Szőliosi Daniid 
ref. 3 hónapos, Buthy Marton ag. ev 70 
éve« Szúnyog Margit ref. 6 hónapos, Dóm­
ján József r. kath. 2 hónapos. Földvári 
Mária ref. 9 hónapos, Kollat Mihály ref. bo 
éves, Forrni Jakab ref. 57 éves, Faragó 
István ref. o hónapos, Faragó György rét. 5 
hónapos, Pribék Laszlóné r. kath. 8a. eies, 
Füredi József izr. 44 éves, Takacs Etelka 
ref. 9 hónapos.

* Q/áerJ »loutós. Mély fájdalomtól 1 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetni-j 
len jó férj, unoka, unokaöcs, vő és rokon: i 
Czirják István f. hó 16-án, reggel 9 órakor, 
életének 85-ik, boldog házasságának 8-ik 
évében, hosszas szenvedés után csendesen 
elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 18-án,j 
délután 5 órakor fórjuk, a ref. egyház szer-- 
tartása szerint, a Kut-utea 100. sz. háztól, a 
Kossnth-utcai sirkertbeu örök nyugalomra 
helyezni. Vegtisztességtételóre rokonainkat & 
jó ismerőseinket szomorodott, . .vvtl meg- 
hivjuk. Debrecen, 1912. ang. 17. Bánatos 
neje : özv. r árják Istvánná Ladányi Juliánná. 
Nagyanyja . özv. Monoki Jánoané. Nagy­
nénje! és aag\ bátyja: Némethi Zsuzsanna. 
Kocsis Ferenc nejével es gyermekei vei. 
Anyósa: özv. Pataki Andrásáé. Valamint 
számos ■ közeli és távoli rokon nevűben. .V 
temetést Gebauer Károly és Társa túrnak, 
intézete rendezi.

* Pénzét ne dobja ki senki tankönyv- 
bevásárlásnál, hanem e:regen a ífnrmnlhy 
antiquariutnba, Füvészkcrt 14. (Püspöki pa­
lotához 5-ik ház.) Ott az összes fiú és leány­
iskolái tankönyvek fel úron kaphatók!

* A kithol kns NipsaövotsőJulius 
hó 7-én tartott nyári mulatságán fel ül fizet­
tek : Gróh Ferenc prépost-plébános, Papp 
János gór. kath. eső rés, Szont-Királvi Tiva­
dar, a kér. és iparkamara elnöke. Mibalovif.s 
Jenő gyógyszerész 20—20 K, Józsa Ödön 
orvos Kóczian Dezső, Kova e Nándor gyógy­
szerész, L)ki Beía dr. főgimnázium! :g izgató, 
Radakovits Géza 10—10 K, Fetzter József s, 
lelkész 6 K 80 fii, M'dltu Márton s. lelké-z 
5 K, özv. Freunfdd Rezsöné 4 K. Ruszka 
István dr., Nemet Titusz 3—3 K, Szab > Kál­
mán városi tanácsnok. Varga József 2—2 K, 
F' ldesi Károly 1 K 20 fik, Kovács Nándor, 
Kovács Gyula, Nállási János, Pécsi Józsefné 
80—80 fill r, Beliczai Lajos, Kovács János 
50—50 fidér. A nemes adakozóknak ez utón 
is halás köszönetét mond a kegyes adomá­
nyokért az igazgatóság.

• Messenger boy vasárnap egész nap. 
Telefon 11—30.

* Meteor mozgó színházban, az
őszi mozi szezon beálltával, állandó, fen vés 
műsor kerül bemutatóra és igy-a Meteor 
mozgó színházat állandóan látoga ó publikum 
esténkint szebbnél-szebb műsorokban gyö­
nyörködhetik. A mai szenzációt kelt•• fényes 
műsor a következő : 1. Abruzia télen. Gyö­
nyörű természeti felvétel. 2. Világesemények, 
Aktuális. 3. Bandiim mint biró. Humoros" 4. 
Szerelmes feminista. Dráma. 5. két amatőr. 
Vígjáték és ezt követi *v Desdemón : cimii 
Nordisch dráma 2 felvonásban, .'zervplók : 
a dán királyi színház világhírű művészei. 
Előadások kezdete d. u. 4 órától este 12 
óráig, folytonos bemenettel. Holnap hétfőn, 
fényes, aj műsor keretében bemutatásra ke­
rül az Asszonykákon! umü, 3 felvonásos 
nagy társadalmi Nordisch dráma. Rendes 
helyárak.

P itdonl és par Isi kf-ü'té'okon L íj 
met és oklevéllel fűnicitck *1 |J

arc-krémet
A b .csi londoni 
aranyérem

cs pouBert
mint

ietioéb arosz ‘p tV szer, melynek hasznklntítól 
ov.udCTi szeplő és májlolt 3 nap sieti eltűnik. 

Ara 1-1 korona. Kapható a kéuUó

FEREílt gyfigyszETtárSlia
j.

Kossuth-utca 8 szánt.
(A színház mellett). 7 — ^1

fest és veavUea tisztit $er
jebl eö I Gyár cs főüzlet: Arany Jánoa-atoa U.
ni ind nnemü nüái valamint oslpka és Fiók üzlet: BatlúiyLatca 2.
szövot-tüggönyöiiflt kifogástalanul. Veiee*«»* v<»a.

'
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: '«•A * nilt-WeSEjftp-.
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* Elektrotechnikát és villamoe-
ezerelési pályára . tanulók felvétetnek
Földvári elektrotechnikai gyárába. Rzécheuyi-
u ica 55. az.

* Bóm. kath. gimnáziumi tanköny­
vedet Antalfynil vásárolja, Szent-Anna-u. 13.

* 7,wibaok udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632

* Dr. Láng szanatóriumába fefvé-
femek — elme és ragályos bajok kivételével 

bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
rlinisatióhoz, arsonvalisatlohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vöröa fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* Berzsenyi Ferike, Debrecen ked­
vence, kedveit nói-zenekarávnl ma es a kö­
vetkező napokon a Magyar Király kávéház­
ban hangversenyt tart.

Svetita-intézet, bepezde, polgári és 
elemi tankönyvek kaphatók Antalfynál, Szent- 
Anna-ntca 18.

* Uj órásmester. Pigniczki István, a 
.-zegedi hírneves Branswetter órásnak tanít­
ványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása, 
óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- és 
Vár-utca sarok. Uj órákért 10 évi, javítá­
sokért 5 évi jótállást vállal Tanulót felvesz.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blous ég pongyola 
divatáru házában, Piac-utca 32. az. (Szedlak- 
féle ház.)

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt Üdíti, tisztítja, finomitja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debreczenben'Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Oynla, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-ssappangyára 
Miskolcon.

* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főüzletében.

Ä njár világhírű Kolozsvári (Heinrich) j

Szt. László 
fertőtlenítő
PIPERE-
SZAPPAN

kincset ér a háznál. Bizto­
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
finomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosmetikal cikk.
Kapható fi)ii)d*i)ütt 

_Ära 70 filler.

• Toll könnyű nyári kalapok há­
rom koronától feljebb, elegáns tennis-ingek 
4 koronától feljebb a legszebb választékban 
Frank Testvéreknél.

• Még mindig van a 10 koronás 
lflsxter-köpenyekből raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Raglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részere diva­
tos ,Monna Lissa* vászonkalapok 6 korona, 
Saigonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árbar., Rozsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruhazban, Alföldi-palota.

• Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

• Modern iroda berendezéseket, 
levélpapírokat és mindenféle Írószereket olcsó 
áron vásárolhat Csáthy Ferenc papiros áru­
házában, Piac-utca 8. Telefon 296.

Sport
Dand&rverseny. A Vilmos huszárok

őszi dandarversenye valószinüieg október hó 
27-én lesz. A meetingre Vilmos német csá­
szár is djat szokott küldeni. Az előkészüle­
tek már folynak.

Debreczeni Nyomdászok. Buda­
pesti Nyomdászok. Ma délután a szépén
fejlődő nyomdászcsapat a budapesti nyom­
dászok footballcsapatát látja vendégül. A 
debreceni nyomdászok ezúttal játszanak elő­
ször vidéki, plane fővárosi csapattal s igy a 
mérkőzés nagy érdeklődésre tarthat szamot. 
Egy budapesti csapat szereplésének különben 
is mindig megvan a varázsa s igy a közön­
ség bizonyára tömegesen fogja ma délután 
felkeresni a DTE. pályáját, hogy a legfiatalabb 
debreceni csapatnak erőpróbáját végignézze. 
— A match délután 5 órakor kezdődik. 
Előtte féi 4 órakor a Nyomdász IL mérkő 
zik a DMTE. kettővel.— A footballmérkőzés 
után a nagyerdei Dobos-pavillonban a Nyom­
dászok kabaréval egybekötött táncmulatságot 
rendeznek. — Műsor:

1. Nyitány. Előadja: Berki Lajos ze­
nekara.

2. Üdvözlő bőszed.
8. Pikula-szóló. Előadja: Szabó Sándor.
4. Monológ. Előadja : Takacs Esztike.
ő. Ének-diiett. Előadják: F. A. és K. J.
6. Komoly szavalat. Előadja: Vedres 

Oynla.
7. Tárogató-szóló. Előadja: Eberhardt 

György.
8. Monológ. Előadja: Erdei István.
Műsor után tánc reggelig. Beléoti-dij :

Személyjegy V50 K. Családjegy 3 személvre 
3 50 K. J

A tennlsz-verseny. A Debreceni 
Torna Egylet tennisz-versenye iránt igen 
nagv érdeklődés mutatkozik. Bizonyos, hogy 
városunk legkitűnőbb játékosai fognak azon 
találkozni. A nevezesek már megindultak. 
Boruss Mihály, a tennisz-szakosztály agilis 
gazdaja mindent elkövet, hogy a verseny si­
kerét is előre megalapozza.

Munkás válogatottak a DTE. ellen. 
Szent István napján délután a maga neme­
ben páratlan érdekességü mérkőzés lesz a 
nagyerdői sporttéren. A DMTE., a Debreceni 
Vasutas Sport Egyesület (Egyetértés) és a 
Nyomdászok csapataiból alkotott válogatott 
csapat veszi fel a küzdelmet a DTE. "ellen.
A három egye-ttletböl bizonyára olyan erős 
csapatot lehet összeválogatni, amely kemény 
dió lesz a DTE.-nek. Az érdekes rnatsch 20-án 
délután 5 órakor kezdődik. Előtte atlétikai 
verseny lesz a következő számokkal: 100 
yardos síkfutás, negyed angol es fél angol 
mérföldes síkfutás, távolugrás és magas­
ugrás. Lesz azonkívül 4-szeres 100 méteres 
stafétafutns footballlsták részére és labda- 
távrugas. Nevezési dij minden számban 50 
fillér. Jelentkezni lehet 20-án délután 2 óra­
kor künn a pályán Tolnai Jenőnél, a DTE. 
titkáránál.

Hatóságilag engedélyezett
Gyermek ruhák, blúzok, nap­
ernyők és az összes áruk mé­
lyen leszállított árakban.

Katona a levesben,
Különös történet.

a uortenet színhelye egy kis francia 
városka ahol a hetvenedik gyalogezred al 
lomásozik.

Tegnapelőtt este a napos káplár 6<rv 
őrjárattal egy katona keresésére indult, aki 
nem jelent meg a rapporton. Átkutatták a 
kaszárnya minden zugát, de a közlegénynek 
se híre, se hamva. Bepillantottak a kony­
hába is. A földön szerteszét hevertek a kü 
lönböző edénvek.

A lámpást vivő katonának valóságos to­
jástáncot kellett Járnia a különféle konyha­
edények között, hogy egyensúlyát megőriz­
hesse. Mégis megbillent és egy‘hatalmas le- 
vésés fazékba dőlt. Iszonyodva kiáltotta el 
magát. A fazékba érő keze egy meleg, élő 
testre tapintott. Kiáltására köré Beregiettek a 
többiek is és az álmélkodástól nyitva maradt 
a szájak. Az óriási leveses fazékban ott hov- 
kolt a keresett közlegény, a burgonya, ká­
poszta és a sárgarépa darabok között."

Az őrjárat kiáltásaira felriadt a fazék 
levesben hüsölő katona. Tágranyilt szemek­
kel bámult az őrjáratra, aztán kiugróit a 
fazua.hui ón elLamudofl.

A különös helyzetben talált legényt, 
akit nem az uniformisáról ismertek fel, mert’ 
teljeseit mez nélkül volt, csak nagynehezen 
tudták elcsípni egy félreeső helyen. " Faggat­
ták. Nem lehetett belőle egy értelmes szót 
kivenni. Részeg volt, mint a tök.

A különös kis történetnek a csatta­
nója, hogy a 2. századból többen kihallga­
tásra jelentkeztek és kereken kijelentették, 
hogy addig nem esznek levest, amig a fürdő­
kádul, vagy talán még rosszabb célt szol­
gáló leveses fazekat ki nem cserélik. Mert 
— mondotta az egyik öreg közvitég — ha 
még a mi századunkból való lett volna az a 
fickó, de más csapathoz tartozott.

halálos szerencsétlenség.
Munkások katasztrófája,
A fővárosban napirenden vannak az 

építkezési szerencsétlenségek. A tóke kőny- 
nvelmü, sőt nem ritkán lelkiismeretlen fukar­
sága munkásvérrel festi pirosra a maltert. 
Silány anyagot használnak, a munkálatokat 
pedig hozzá nem értő, legtöbbször fejletlen 
gyerek-emberekkel végeztetik. Ez a fajta ti­
pikus pesti házépítés ma reggel halálos sze­
rencsétlenséggel végződött.

A Kossuth Lajos-utca és Magyar-utca sar­
kán egy régi házat bontanak. A munkálatokat a 
vállalkozók nagyobbára 15—18 éves suhan- 
cokkal végeztetik, akik a lerombolt fűrésze* 
két talicskákban szállítják le az épületről.

Ma reggel hat órakor kezdődött A 
munka. Fábián Sándor és Imre István 36 
éves napszámosok együtt hordták a tégláit- 
Negyed hétkor, midóu nagyobb rakom:*!)’* 
nyal haladtak a* utcára, megtörtént a 0e- 
rencsétlenség. Az egyik állvány, mely f°T' 
hadt volt, összedőlt és nyomban utána ba 
talmas robajjal bedőlt egy falrész.

A leomló tégladarabok maguk A te­
mették a két napszámos fiút és borálma- 
san összezúzták őket. Értesítették a lentő- 
ket, akik rövid idő múlva megérkeztet Ek­
kor már a munkások kimentették »romok 
alatt fekvő két fiút.

Az egyik közülök Fábián SáBor hal­
doklót!, mikor ápolás alá vették éa később, 
a mentőkocsibán meg Is halt.

A másik szerencsétlenül Járt nackást, 
Imre Istvánt súlyos, életveszélyes »ülésévé! 
a Rókus-kőrházban ápolják. A - .endőrség 
szigora vizsgálatot indított annak kideríté­
sére, hogy kit te Fuel a felelősség

Zavatzky Leó
Behreozen, PiUez-i 16. sz.
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Táviratok,
A báostóvároei mandátum.
pt^Btóvároe, an easz tus 17. A űrömön

n T3Ő halálával megüresedett mandátum ma 
Turult betöltésre. A báostóvárosi kerületért

Kvetovics Janos róm. kath. plébános, a 
•Munkapárt Jelöltje és dr. Hadzsi Koszta, az 
egyesült nemzetiségiek jelöltje versengtek. A 
Javazás este 8 órakor ért véget n az ered- 
ménv a következő;

dr. Evetovics 2016 
dr. Hadzsai Koszta 288

A választáson tehat dr. Evetovics Já­
nos nagy szótöbbséggel győzött.

Ellenzéki népgyüléeek.
Budapest, aug. 17. A szövetkezett ellen­

zék már javában készül a népgyülésekre, 
amelyeken megadják a méltó feleletet a 
miniszterelnök beszámolójára. Apponyi Albert 
róf az eddigi megállapodások szerint, a 

September 8-ára kitűzött mádi gyűlésen fog 
viaszolni Lukácsnak. Besztercebányán a 
függetlenségi part a jövő hónap közepén 
t irt gyűlést, am-lyen Serényi miniszternek, 
a kerület képviselőjének bizalmatlanságot fog­
nak szavazni.

öngyilkos fodránzaegéd.
Székesfehérvár, aug. 17. Peleske Fe­

renc fodrászsegéd ma agyonlőtte magát 
Revolverét szegekkel töltötte meg, amelyek 
a testét valósággal széjjel szaggatták.

A harmadik bankosaié.
Budapest, augusztus 17. A Kereske­

delmi Banknál elkövetett csalás ügyében 
megindított nyomozás régen megállapította, 
hovv a tettesek hárman lehettek. Rhiliczky 
azonban nein árulta el s harmadik társukat. 
Megtette ezt helyette az Amerikából hazaho­
zott Bauer-Bajor Lajos, aki a vizsgálóbírónál 
beismerte, hogy Salgó Ferenc volt a harma­
dik tettes. Állítása szerint Amerikában tartóz­
kodik s 60000 koronát kapott a tócsáit ősz­
szegből, amelyet ő vett fel.

Megölte a gyermekeit
Pozsony, aug. 17. Hanberger 

Teréz kegyetlen módon végzett ma, 
két törvénytelen gyermekével, a 10 
éves fiút és 5 éves leányát agyonlőtte, 
tíz hónapos csecsemőjét megfojtotta. 
A osaládirtás után öngyilkosságot akart 
elkövetni, de ehhez már nem volt 
ereje. Letartóztatták.

Bevonulás Szaloniklbe.
Szaloniki, augusztus 17. Riza bey és 

isza Bolyetinár, akik kétezer emberrel Üsz- 
kübbe érkeztek, azt a feltételt szabjak, hogy 
a fegyverek kiszolgáltatása tekintetében őket 
illesse a rendelkezési Jog. Azzal fenyegetnek, 
hogy e feltétel megtagadása esetén az ar- 
I) intik haladéktalanul bevontnak Szalonitóbe.

Sarlaoh beteg honvédek.
Gyula, aug. 17. Tegnap este hordágyon 

• at beteg honvédet szállítottak a kórházba. 
Konstatálták rajtuk a sarlach betegséget. 
Kgyikük, Hermina Pál póttartalékos, estére 
meghalt. Kettőnek válságos az állapota.

Megölte az apját.
Eger, aug. 17. Kerena József egri fdld- 

mires örökös viszályban élt a családjával 
Az iszákos ember tegnap késsel támadt a 
feleségére. János fia anyja segítségére sietett, 
burkot vetett apja nyakába, akit megfojtott, 

flut letartóztatták.

Csarnok.

Az elátkozott várrom.
(Folytatás.)

Eg.vet máris bizonyosan tudott; hogy
e.vani H.irus kártyázni ment megint, de a

zsidó pénzéből veszitett-e valamit és m nnvit 
s mennyi maradt meg még a szarvasmarhák 
vásárlására, azt szerette volna mé: tudni. 
Mert, hogy férje annyira m-efeledkezzek 
magáról, hogy az egész pénzt, melynek meg­
szerzéséért a malom legszebb r tjét áldozta 
fel, a marhavásár helyett, a kártyaasztalhoz 
vigye, azt Rózsi asszony nem hihette, nőm 
akarta hinni.

Majdnem elfojtott lélegzettel Olt ott 
halleatózva az ablak mellett s férje után te­
kintett; — senki sem jött; de az asszony 
szemeiből időről-időre valami lepergett, or­
cáin végig, munkához szokott kez ére; ezt a 
valamit, azután olyan g őrsén letörölte, 
mintha csak parázs v»gv könny volna. Fá­
radt feje önkényíelenül íejebb hanyatlott vál­
lalta s jótékony szunyád ás leesuká könny­
nedves szemeit.

Jótékony szunnyadás ? — Oh nem ! — 
eléggé félelmes álmokat szült láz' n-va 
— még mindig szeretett férjét mind: ; me­
lyebben látra szenvedélyeinek örvényébe 
sülyedni. Pokoli rcim-k vették körűi, rettentő 
alakok s az egyiknek éles körme maris 
utána kapott, h-gv élő szivét kebeléből ki­
tépje, de ekkor kiváltotta magát. Igen, ki­
váltotta magát azáltal, hocry a gonosz 1 elitek­
nek felesége szivét ajánlotta váltságdíjul — 
s ezek a cserét elfogadták.

Hangos kacaj ébreszté a halálfélelem 
ezen álmából.

(Folyt, köv.)

Dr. Bay András, ügyvéd.
Ifj. Balos; István, földbirtokos.
Qvőrffy István, földbirtokos.
Kertész Imre, földbirtokos.
Ifj. Kertész István, földbirtok*».
Kertész László, földbirtokos.
MtuLyuszay Miklós, városi tanácsnok.
N így Sándor, svrtéakeroskedó és földbirtokos. 
Neadert Richard, földbirtokos.
Pakozdy Sándor, várm. főjegyző.
Polgáry József, földbirtokos.
Udvárn Tyi Géza, városi tanácsnok.
Koszorús Kálmán, földbirtokos.
Dr. Trocsanvi Béla, főiskolai orvos.
Harang.,y Sándor, földbirtokoe.
Dr. Horogh Pál ügyvéd.

Myilttér,
Debreceni Gazdák Bankja Részvény­

társaság Részvényeseihez!
Dr. Jakobovits ügyvéd a helyi lapok f. 

hó 10-iki számainak nyílttéri rovatában egy 
felhívást bocsátott volt ki intézetünk t. rés. - 
vényeseihez.

Ezen nyílttéri felhívás folytán t. rész­
vényeseink tájékoztatása végett szükséges­
nek látják nyilvánosságra hozni, miszerint 
az intézet vezetésében történt személyvál­
tozást az intézet jól megfontolt érdekében i 
erkölcsi és anyagi felelőssegünk tudatában 
eszközöltük. Jakobovits dr. felhívásának az 
újonnan választott vezérigazgatónk személyét 
érintő részével szemben pedig kötelességünk­
nek tekintjük kinyilatkoztatni, miszerint -'n- 
hajda Béla aj vezérigazgatónk, ki — m Bes­
ieg legyen megjegyezve — nemcsak nyugal­
mazott főjegyző, hanem teljes an vari garan­
ciát nyújtó birtokos, városi bizottsági tag, 
intézetünk egyik legnagyobb részvényese 
egy vidéki pénzintézetnek több, mint 10 even 
át volt érdemdús vezetője, rövid, de azért 
mégis eredményes működésével bizodalmán­
kat, sőt elismerésünket már is oly n érvben 
érdemelte ki, hogy neki csak köszönettel | 
tartozhatunk, miért is működésétől inté­
zet jövőjét illetően a legszebb rém nyékét 
tápláljuk s vezérigazgatói működéséért a 
teljes anyagi és erkölcsi felelősséget mind­
nyájan vállaljuk.

A rendkívüli közgyűlést különben szep­
tember hóban úgyis összehívjuk, mikor is 
egyéb tennivalókkal összefüggésben n tör­
tént személy változást t. részvényeseinknek
hivatalosan is bejelentjük.

Kelt Debrecenben, 1912. augusztus hó 
17-ik napján.
Kovács Gvula, alispán, földbirtokos.
Polgáry Bálint, földbirtokos.

• B rerst költöttekért nem filial fel MS. - 
eéget • Szerk-

cserepes tetővel, teljesen fel­
szerelve és 50 katasztrális hol 
földdel, hozzá járuló len í v 

6 évre

I íjaiI Ilii!itU*
Értekezhetni idősb. Pápai 

Jánossal, Mikepércsen. 1363

n dó szőlő BS 8ÍŐÖ,Ulí
Az Érmelléken (Bihar m.) Székely- k 

hid tőszomszédságában Kls-Kagyar egy j, 
igen jókarban levő legszebb fekvésű 4 L 
és fél hold szőllő, lakó és borházzal, y 
kőpincével stb. valamint 4 holdat tévé • 
erdő, KISS öábor-félo birtok, magán nfon '

Értekezhetni a megbízottnál Kiss 
Józsefnél, Debrecenben, Kandia-ulc ; 
5-ik szám alatt. 1372

ns^iEb
a polgári iskola III. osztályát látogat« 
fiamat jobb izraelita családhoz. Helybe; 
polg. iskola, főgimnázium és keresi: 
iskola van. — Szives ajánlatokat kövei 

kező címre kérek :

Kleinberger Jakab,
gyárigazgató 1503

Késmárk, (Szepesin.)

per
IS

Tea
elvállaljagyártelep felépítését több évi törlosztéses lefizetésre

tőkeerős részvénytársaság. _ . . .
Érdeklődők részéről megkeresések „KőoIajjgyAs1“ jelige 

alatt Mosse Rudolf hirdetési irodájához Budapest, Andrassy-ut 2. 
intézendők. 1494

■MMI
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SO flUar.

Levelezés.
Gyermektelen

, T asszony 5000 kor*- 
j ital féljhez menne biz- 
1 os jövedelmű éltesebb 
.'-j.'i. Teljes oimü love- 

lot a kiadóba ■ a lapban 
elemi kőrcm „6000 ko­

rina jeligére._____ B*68
Jobb

lés ni mint soha. Jelzett 
hehie tevéi ment, kórom 
, ’v nni   3486

Középkorú
állami ».kalmazásban levő 

yugdi i képes magános öz-
egy altiszt ösmeretaég 

hiányában ez utón kíván
nogGsmm-kedni egy 30—
40 óvó a cl tétlen tiszta- 
múltú jobb családból való 
leánnyal, vagy független 
magános özveggyel, ki a 
háztartás minden ágában 
teljes jártassággal bir, 
húszezer korona értékű 
tiszta vagyonon! van,hozo­
mány mellékes, a ki aján­
latomat elfogadja, Írjon e 
lap kiadóhivataíaoa „Jobb 
jövő" jeligére. Csak teljes 
címmel ellátott komoly 
ajánlatok vétetnek figye­
lembe. ________ 8477

Független
né barátságát keresem 
kivel néha-néha egy-két 
kellemes órát ellökhetnék 
eveteket kérek „Remény“ 
elígérő o lap kiadóhi vs­
aiéhoz. 8519

Ajánlat
Több

rendbeli lakás szeptember 
Ae november 1-re kiadd. 
Széchényi 86. Eisenberg- 
nél 8410

Vidéki
szülék fi gvclmébe. Egy 
magányos özvegy izraelita 
úri n6 elvállal két fiú vagy 
két leány gyermeket teljes 
gondos ellátásra, özv. Stern 
Bernáthné, Hatran-utcza 
24.   840'-

Seeptember
elsejére egy szép utcai 
lakás kiadó Darabos-utca 
29. szám alatt. 8390

Bentótkesósre
és kihordásra úri hazi-
koszt kapható. Varga-utca
24. 8366

Kiadó
azonnal négy szoba, fürdő 
szoba mellékhelyiségekből 
étló lakás. Méliusz-tér lo.

8248
Xoaarak,

gyermekkocsik, koíío-
rek legolcsóbban ! : uth-
utca 25. Javításokat, ren­
deléseket elvállalunk.

8160

Sajittennóstl
kétszerfejtett boraimét — 
üvegezve literenként 70 
fillérért árui i tóm. Baty- 
tványi-utoa 4. számú há­
zamtól. 287

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utea 2. 286

Kiadó
üzlethelyiségek. Modern 
nagy üzlethelyiség portá­
léval. Kisebb üzlotnelyi- 
s'gelc modern kirakattal 
augusztus 1-re. Szentanna 
utca 6. szám alatt kiadók. 
Értekezhetni ugyanott az 
Ibolya virágcsarnokban.

_________________ 278
A legerősebb

96 pereentes vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Sósborszesx szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
üvog 2 kor. 40 fill. Ku- 
bek Sándor „Megváltó* 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 239

Olajfestmény#
arcképek festését a mün­
cheni iskola szerint ter­
mészet után elvállalja kül­
földről ideérkezett magyar 
festőmüvésznő, Szontanna- 
utca 31. b

Boroshordókat
kádakat és káposztás hor­
dókat veszek Vim a kia­
dóhivatalban. 81H

KI szép
jk és tartós ci- 

^ W pót óhajt 
W venni vagy 

ndolni a 
bizalommal 

kerreFoA-lFtduai Károly 
polgári i s katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41, 29

Kiadó
! novemberre Kórház-utca 

1 isirnu híz, ngt ud­
varral nagy kertel :t PZ0. 

[bú- ntcri lakással, érte- 
I kezh.t a tijlajd"nos*al 
S'mo-v - ■ itea 58. 8458

A Menth.olos
sósborszes rheumatikus 
fájdalmaknál bedörzsö- 
léere, továbbá mint kitűnő 
szájvíz és hajszesz, nem­
különben belsőleg gyo­
morfájás ellen általánosan 
használt háziazer. Kis 
üveg 40 füll, nagy üveg 
1 kor. Kubek Sándor 
„Megváltó* I * 3 * 1* gyógyszertár 
rában Debrecen, Tisza- 
palola, 236

Vidéki szülök 
figyelmébe. A jövő tan­
évre teljes ellátásra elfo­
gad özvegy magános uri- 
nsszony fia gyermekeket, 

j Gyengébb tanulót felsőbb
I gimnáziumba járó fia ta- 
i nulásAban kisegítené. A 

gyermek szigorú felügye­
lőiben, do jó bánásmódban 
részesülné. Cím a kiadó- 
hivatalban. I)

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí­
nét vl«rra áll.ja, anélkül, 
hogy feste:: '. Ára 1 lour. 
60 fillér. Kubek Sándor 
„Megváltó'* gyógyszertá­
rában. Debrecen TGza-pa- 

1 lola. 2 lő
Bútorok

I legolcsóbban kaphat 
\ havi rószlotüzotésro D. 
l Weisz Gyula asztalos és 
! kárpitosnál, tízéchonyi 
j 19. Minden kárpitos mun­

kát felvállal. 296
Gummi

hasttiző a legújabb! K i- 
lat,tollai: tlcsii árakbani 
Kötött női felölt ők 
vák; .lókban I li-e v 1 i 
Emikul Debrecen ed tér.

2-8
Modern

kis és nagy üzlet helyi­
ség kiadó. Hunvadi-u, 17. 
_____________^__ 3497

Kiadó
3 szobás u'cai h'.zs Vip 
utca >■ péi

Fiisierüzlcv
korlátolt itslmé
forgalmi 
átad i. t im

Szülők
figyelmébe I Magános un 
nő iskolás lányokat teljes 
ellátásra válói, erkölcsi 
felügyelet felelőség mel­
lett. Azonkívül német, 
francia és angol nyelvek 
perfekt tanítását vállalja. 
— Ajánlatok Szent-Anna 
utcai postára „Ponsio" je­
ligére kór. Teljes címe 
ugyanott meg is tndható, 

8481
Kiadó

két szobás lakás Szappa­
nos-utca 11. 8489

Jobb
családnál 2 zsidó tanuló 
esetleg kereskedelmi al­
kalmazóit külön szobát és
teljes ellátást kaphat mél­
tányos árért. Óim a kiadó- 
hivatalba. _ 8427

Vidéki
úri gyermeket teljes ellá­
tásra elfogad izr. úri csa­
lád bővebb cim Piacú. 
60 az. tőzsdébe. 8429

Kiadó
szeptember 1-tfl 2 szoba 
etb.-ől álló udvari lakás 
Egymalom-ulca U sz. alatt 
értekezni lehet Garai-utcn 
3 szám. 8461

Egy
tanuló gyermektelen ház- 
iiál teljes ellátással elf - 
gadtatik. Teleki-utca 79.

_____________ 8433
Haszonbérbe

auó 114 hold Bagoeon do­
hány termeléssel, nagy 
lakással, értekezni B&-
ross-ut'11 30 sz. 844°

Bor
érmellóki háromszorfejtve 
50 literenként 26 korona. 
Egymalom-u. 8. 8464

Kiadó
Csapó-utca 31 szám. 2 két 
szobás egy 3 szobás la­
kás és 3 pincehelyiség, 
értekezni lehet Burgundia 
utca 9 szám a tulajdo­
nosnál. 8468

Tűzifát
métermázsáukér. t 2 K 40 
fillérért. Ugyanott épület 
anyagot, íodélpapirt, cse­
repet legolcsóbban szállít 
Stark Morostcrpélyi-ut 4. 
Közraktártelep. — Telefon 
1139 szán:. 9218

Két
fiatal ur részére egy kü­
lön bejáratú bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Pa­
csirta-utca 17. 8467

Kiadó
lakások. I-igy : szobás 

. utcai os egy 3 szobás ud-
I vari modern lakás mel- 
; 1 ákholyiségvkkel nov. 1-ro 

1 i Jókai r.t ,i a

Értesítés,
A Kati- telepen,
mely már majdnem 
teljesen benépesült 
még néhány ház­
hely jutányos áron, 
kedvező fizetési fel­
tételek mellett meg­
szerezhető. 1514

Piac-utca 75. síéin.
Tisztviselő

hivatalnok uraknak, tiszt­
viselői kölcsönöket folyó­
sittatok, Pataki Csapó-u. 
10 szám. 8481

Tizennégy
i hold föld a Katika bid- 
' iánál kiadó. Hatvan-utca
j 24 szám. 8500

Dógenfelű
! téren, harmadik sorban a 
I 23-as sátor átadó. 8501
! Új"....
I ós ócska ajtó, ablakok 
j bolti rodőnyök jutányos
í árban kaphatók — Klein 
• Abr..hám Arany János- 
j utca 43.___________ 8502

Kiadó
j 2 szoba, előszoba, konyha 

november 1-ro Hadházi- 
utca 24 sz. 8504

Kiadó
Tisztviselő-telepen egy — 
teljesen uj és modern négy 
szobás lakás, esetleg is­
tállóval. Ezen ház cl is 
adó 375 öl területen fek­
szik, értekezni Postakort 
12 szám. 8611

Kiadó
kitüuőmenetclü üzlet to 
; .-pen havi 40 koronáért 
csupán kenyérforgalom 
napi száz kiló, áll 2 üz­
lethelyiségből, 2 szoba, 2 
konyha, világos pince 
szőlő és gyümölcsös, eset­
leg a ház eladó 500 bor. 
elegendő, bővebbet Várad 
utcai temetőnél Barcsai- 
telep Lc-iningen-u. 11 sz. 
________ 8509

Eucharisztikus
Tv. jgresszusra Bécsbe sze­
retnék menni, ha Debro- 

; cenböi még valaki menne 
j szívesen hozzá csatlakoz- 
I nők, mivel egyedül nem 
j merek menni olyan ide- 
! gén városba. Címem özv. 

Kerosztcsv.. . Varga-u. 6.
2512

Boroshordók
j taposókádak használt és 
j uj Pétcrfia-u. 76. I'. ,m-

o't füszercssegéd és ta- 
' mnó felvétetik. 8531

adóban.

tizópau
; mosok vasaiul:, in kasomon 
I mosást elfogad'.;- Tóthnó,
' Csapó-kert Mh.csK- L'-mon 

,:f a 85 ... . 73
Kiadó

szép tágas szoba bútorral
vagy anélkül József kir.

; 1....... :•■>! 30 S485
Berondezés

Aliival f-r-viitt átadó azon*
I nah 8482
L Vak
I pecsétes Kik* két újjá 
j alakitól: jutányosán Er- 
j dvlvi Árpád-tér IC. 8174

Oróknégekot
; h '.vu'.eli sjket veszek, jel- 
I . .l-g 1:; 1 -.-önt ingatlanra 
' '.-'i.-40—50 éves

I -..t sr-. i'atak' CVa. KoSStitk-ntCfi 27 SZ.
Ut=a i: 8490 1 ' Kát "..............

kisebb :r. gy-rmok tel- 
tásra etfogadtatik. 
------  8463

Piac-H.
alatt több üzlet-
helyiség bármilyen

célra azonnal

kiadd
Értekezhetni

zsák ós ponyva üzletében

fi***»- Vidékről ■ 
Mrdsitmk dy» lev^^

Kétszobás
i utcai lakás novemb r 1-ro { j.-a ellátás____

kiad » Kigy '-u. v !4() Cint a hiadótlRr
'W* •«

Dinnye
úgy görög mint sárga, 
valamint betűzni való 
Cantaloup is vidéki elkül­
désre vagy helyben ház­
hoz szállításra megrendel­
hető. Rendeléseket elfogad 
ős teljesít fBiró Pál kert- 
gazdasága (iroda Szent- 
Anna-u. 38.) 8521

Lueerna
friss vág isii ölsnkint 8 
fill, kapható Biró Pálnak 
mikopércsi-uton eső kert- 
gazdaságában. 8522

Kiadó
4 szobás urilakás, par- 
quotto, fürdőszoba, vil­
lany világítás, virágos és
szőllőskerttel, közvetlen a 
méntoleppel szemben lövő 
villamos megállónál, Fe­
renc Júzsof-ut 23. í 5 23

Gyakorlott
jó mosónő ajánlkozik há­
zakhoz. Xyil-u. 47. 8533

Cséplóst
vállalok, a gép huzatható 
azonnal Nugyváthy L"jvá­
ró si-u. 5 sz. 8517

Szent-Anna-utoa
27 sz. 2 szoba, előszoba, 
speiz, pince, fáskamara 
november 1 ro kiadó, ér­
tekezni Grósz Lőrinc — 
Mester-utca 45. »44u

Siiv-utoa
6 sz. alatt 2 utcai szoba 
elsejére kiadó, értekez­
hetni ugyanott. 8442

Kiadó
3 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel együtt. — 
Arany Janos-u. 8. 8447

figyelem!
goigár kertészetre 
alkalmas l
Haszonbérbe kiadó a 
Kondoros mellett lévő 
kemecsei féle Diószegi 
úti 26 kát. hold föld 
épületekkel s idei le­
geltetési joggal. 1367

Értekezhetni

kiss Kálmánnal
d. u. 2—3 óra között 
űaray-utca 114. szám.

Központon
lakó nri család egy isko­
lás fiút vagy leánykát tel­
jes ellátásra elfogad. Cim 
a kiadóban. 8449

Szeptember
1-től koszt bent étkezésre 
kapható Hüvelyes-utca 8.

8437
Kiadó

lakások, eladó rozsszalma 
Sámsoni sorompónál Gs- 
róbi-telspon, értekezhetni 
ur. Varga Imre ügyvédnői 
Csapó-utca 32. 8453

Forgalmas
helyen füszeriizlet átadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

8466
Úri

özvegy asszony ellátásra 
elfogad iskolás fiukat Si- 
monffy-utea 29, udvarban.

8559
Bérbe

kiadó Fancsikán 30 hold 
föld épületekkel, ugyan o 
házban van eladó egy 
erős strái szekér, Köles i 
utca 8 eB. 8063

Modern
kétszobás, irodának Is al­
kalmas garzon lakás kiadó 
Szent Arv n-uto-t 2:.'. föld­
szint 3, ■ Uh,

Pénztáros
kisasszony alkalmazást 
nyer R inkái Bálánál Sz! 
Annvutoa.

Költiztstek
WstpUá
helyben és vidékre 
íéderes stráf kocsin 
személyes jelenlé­
temben a legnagyob 

figyelemmel

Ilii l|6S
Csapó-utca 93 szám. 

Telefon szám 413.

sámsoni országút mentén 
uz „Aligállő1* csárdával 
szőrűben egy 68 katas :t- 
rális hold tanyaföld, épü­
letekkel együtt, úgyszin­
tén a Nagycserén egy 
10 boglyas kaszálló, szent 
Mihály naptól kezdve, 
együtt vagy külön kiadó. 
Bővebb íoivilágoeitást ad 
a tulajdonos özv. Jablon- 
czay Kalmáimé Bethicn- 
utca II sz. *

Kereslet

Cipész
j segédek, jó munkások 
i felvétetnek Falusyuál.

 8469
Buba

1 Nándornál toosiíénysző 
j segédek felvétetnek és 

mázolok. 8435
Kötőleány

16-os d' k ke rés gépbe* 
felvétetik — tlomokksrt 
Dumahidy-utca 10. 8470

Munkáé
leányok 20 évtől feljebb 
felvétetnek. Szalkai-u. 3., 
mosodába. 8483

Kémet
magyar bonnét keresek.
Hatvan-u. 76. Róvi. 8476

Gimnáelsta
tsmnó fiút teljes ellátáers 
elfogadunk. Cim a kiadó­
ban. ________ 8S75

üzlet
szerzőt felfogadok magvs 
jutalékra. Címem e kiadó- 
ban van_________  8478

Tanuló
fölvétetik Balogh Mj. fii* 
szerkereskedéaébc, Deb­
recen Hatvan-utca 15. sz.

8508
Egy

gyermektelen házmester
kerestetik Simoafy-u. u2.

6503
Intelligens

izr. családnál teljes ellá­
tást, lakással együtt ke­
resek lehetőleg Piae-utca 
közelében. Ajánlatok igény 
megjolölósaci .Hiratolnok. 
címre a kiadóban. _
himzésh* 13 és 14 éves

leányok felvétetnek W, nc Snlbrántfy-u. 25. _______—.
Gyakorlott

derék ős alj varró «*-
nyok Jelvétetnek

fiatal ftiezcrkereskfdő se­géd fclvéMik Jeszenszky
J*. '."nőid o -rnől, 
utca.

.
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Keresek
kél szobás lakást » ho-
Bukkertbon. Óim Csapó- 
Btce 37., mészárszék. 8444

Házmester
felvétetik szept. 1-re. —
Nzp-u. 16._________ 8488

rilsscrkeresk*fi6 
eegéd azonnal felvétetik 
Qrósz Lőrrno üzletébe.

8446

ELADÓ!
Homokkert L járás Papp 
István-u. 24 sz. alatt igen 
nép két épület 850 négy- 
isigől igen szép széliével 
akár fele részben akár 
egészben eladó. — Toner 
14000 korona a vételbe* 
elegengé 5000 korona. — 
Ugyan 2 szoba két kony­
ha egyikhez kamara is 
van, jó visit kút. Érteke* 

hetai lehet
Vígkedvű Ittlhály-n. 4.
Papp János

gk. Egyházfival,

Tanono
és háziezolga felvétetik 
Zelinger Ede testénél, Da­
rabos-u. 16. 8443

Ügye*
kézi lányok első kalap dí­
szítőnél elárueitónő felvé­
tetik azonii*! Jungroiaz 
Mari nél kalap üilelóbe.

8439
Okleveles

slsktro technikus rajzolói 
▼agy bdvata.noki állást 
keres. — Megkereséseket 
„Állandó" jeligére kiadóba
__________________8440

Fiatalember 
r*gy né kezdő fizetéssel 
azonnali alkalmazást kap 
a Fői dére Pesti biztosító 
intézet debreceni fő ügy­
nökségénél. Egy év múlva 
véglegesítés és nyugdíjjo­
gosultáig. Qyor. és gép. 
írás megkivántatik. Aján­
latok Kossuth-utca 8. sz. 
)■ átpelet, személyesen 
benyújtandók. 8487

Lakatéi 
B»gdl testvérek­

nél felvétetnek. Széchó- 
Dyl'n- 44. sz. 8431

Cserét
keres szepesváraljai ke­
reskedő család 11 éves
Kz7<E7*naeke részére. Népiskolába járó caeroflu,
verí/t e4n)r 1 námet nyel- 
V»t könnyen elsajéutluitja. 
0,01 a kiadóinvatall a„ 
----- --------- .----- 8364
... . italos

EjÄiölS
TÄÜ-SS “js

mwm*'Í;!»V.VC

■* l^itliseelUst, case a til»s«n utijrvwrt keil ro«Otltcir.i
il 1 Mróetés riám* e kteSCUlvM. nal mtn<ag kéiS

\ pré hirdetések ttlj* elére 
iízetotidó, « lííi* tvX apeá 
Iliidet/sok nya kseéRn- 
gjrekben is bátraiéit*!*

-— Magános
iMSony lazaritónönek ka-
ST5í. lakás, fűtés é. 
^Agilisért — °í™a‘ e
kiadóhivatalba kérek „TV
karUónő* labgóre. 8468

Alikat
keres egy stabil gépóaz, 
tanult kovács, CsiUag-u
88. Sebe9tv6n^LAszló^8oD9.
' ~ ÍBvitieíoiga 
14—14 eves a-nerlkai ei- 
pőj aktái ban ^vótotik.^

Ffisserkereskedö 
„gád és egv erős tanuló 
zsonuali bs’.ópósre felvé­
tetik. Parkas Györgynél 
Ámád-tér 8. szám. 8486,

Kerestetik
egv fiatal keress tó oy fin 
vendég ló be. Hatvanra. A

‘ 6454

Ógje
kési lányok felvételnek 
Landan nővérek *ói ka­
lap Halóié ben. 8868

Lakaté*
tanoneok flsetóareol felvé­
tetnek Bella Károly mű­
helyében, Ajtó u. 6. 889

Bry
jobb bizonyítvánnyal ren­
delkező 88 éves fiatal em­
ber 8000 koron.óvadékkal 
pénz beszedői, rak tárnoki 
vagy más bizalmi állást 
keres. Oún * kiadóhiva­
talban._______ 6489

Irodai
alkalmazást keres közép­
korú, nyugdíjas tisztviselő. 
Cím kiadóban. b

Pénzkölcsön!
Ingatlanra való be­
kebelezés mellett 
néhány nap alatt 
privát pénzt folyó- 

slttat az

Egymalom-ntca 4. 
szám alatti Pénz- 
figyi yitelvállaUt.

Szobafestő
tanoneok fizetéssel felvé­
tetnek Simonííy-u. 26. 
Telefon 806. 8498

Orr*»
varró és tanulóleányok 
fölvétetnek Klein Láailóné 
Bethlen-«. 6 8488

Kési
kocái megvételre kereste­
tik Preizler Simon Rá- 
kóoy-utoa 88. sz. 8456

sgáno 
dót k

Egy

nulót keres teljes ellá­
tásra. Egy malom-utca 6.

8467

Eladás.
Varrógép

karikahajós, kieső hasz­
nált Libakert Viola-o. 4. 
szám eladó. 8606

Eladó
egy szekér láncos kettős 
eke táj igával, két lóra 
való szerszám, Morgó­
utca 13. 8507

“Elad*
Kerekes-telep Szávay

Qyula-utoa 18. számú hás 
________________ 8610

Eladó
házhelyek a vágóhíd há- 
tamegeti utón, a monos- 
torpályi sorompónál, kö­
véé ut mellett. Értekez­
hetni Kandia-u. 7. 8525

ELÄP0
a Halápon 70 
kataaztr&lis 

hold prima mi- 
nőségüfekeleföld 
a halápi állomás 
közelében, érte­
kezni csak vasár­

nap 1371

Pacsírta-n. 46.

Eofon 
tölesómélküll beszalo- 
gép 85 nagy Paibó lo- 
mezzal potom áron eladó, 
Paoslrto-u 27,______ 8529

ELaJLÓ OXO b<R
mstL ezekrények, ágyak, 
mosdó márvánnyal min­
denféle használt ós uj 
bútorok eladók, Kónya 
as italos Pacsirta-u. 27. 
TeUfon 1061 ez. 8628

A
Széchenyi-ut 26 sz. telek 
30 öl fronttal eladó. Ér­
tekezhetni Széchenyi-ut 
6„ a tulajdonossal. 8627

X . **inrurasági ház eladó, vagy 
nov. 1-re bérbe kiadó, 
Rákóoi-utca 15. Értekei 
hetni Csap-u. 18. Tegdes 
Károlynál. 8636

Varrógép
karikahajós, kissé hasz­
nált eladó. Krzsébct-utoa 
14 szám. 8445

Egy
jóforgalmu dohánytőzsde 
a Főtéren eladó. Cim e 
lapkiadóhivatalában. 8495

Kladó~
Homok-utca 128 zz. hás 
jóforgalmu füszerüzlettel, 
hol korlátolt italmérés és 
trafik engedély van. 8493

E.r.öó
fényes Malis • i.1 hői. .
szoba eladó, Nyugoti-utca
8. ___ ____ 8613

Egy
kútára« g mm«!, még 
alig használt olcsón eladó
Vőrüsmathi n. 17. 8518

Két
ló után való ezekór eladó, 
ugyanott egy raakony ha 
Miklós 40. 8469

Egy
mázsa, melyen 1000 Kg.-
mig lehet mérni és egy 
3 fiókos szuszik eladó 
Homokkert Akácfa-utca 
17. 8471

Egy
jó karban levő utcai 
deszkakerítés kapuval el­
add, Domb-utca 10. 8484

a gépjavító műhely 
közelében a Hontl- 
Btoán egy 2 szobából 
és konyhából álló pol­
gári ház kedvező fel­

tételek mellett

eladói
Bővebb értesítést ad a

HíplaMjM I. Sz.
Debrecen, Plao-u. 75.

önkénteel
felszerelés 61 es, közép­
termetre, kedvező feltéte­
lekkel is eladó. Péterfia- 
utca 73.____________8441

Toló-koozl
fehér fónyozott teljesen 
hibátlan, alig volt hasz­
nálva és egy össze hajtós 
vaságy olcsón eladó. Arany 
Janos-u. 11 sz. második 
lépcső._________________

Parketta
vakpadlóval igen jóálla­
potban, uj és ócska ablak 
vas pince ablak eladó. — 
Hunyadi-u. 17. 8496

Csapókéit
Kuruc-utca 64 szám alatti 
ház 8000 korona teherrel 
eladó. ___________8615

Egy
jó kis varrógép olcsón 
eladó, Magos-utca 8. 8520

Zongora |
eladó, Ferenc Jözsef-ut 23 
__________________ 8524

Egy
jóforgalmu hentes üzlet 
eladó. Értekezhetni Mar- 
kovitsnál Nap-u. 22. sz. 
Ugyanott egy iüszerüzloti
berendezés megvételre ke­
restetik-___________ §ti2

Egy
etiija kerék pár eladó, meg 
tekinthető bármikor Csap 
utca 16._______   6514

Eladó
egy kisebb szerű ház,
Kut-ntca 9. sz., ugyanott 
3 nyilas szőllő sámsoni
megyei kertbe. 8176

Eladó
egy 18 méteres gór*, egy 
ku'.ezivattvu, 10 lóra sza­
biul jáeaol, Kut-utca 1, 

8465
Boros

hordók használtak eladók 
Tócóskert II. járás 04. **. 
értekezhetni ugyanott. 
______________ 8466

Bútor
matt, tiszta, féregmente«, 
alig haezdlt eladó, Teleky 
utca 81. *

Szép
úri ház eladó Homotkert 
Bujdosó-utca 12 8459

Virágáé <i velők 
figyelmébe 100 drb. Oe- 
lánder, kittinő szépek, 
fiatalok, eladók Nyom­
tató-utca 14. 8460

.........Egy
ni natúr hajtókoeeí eladó
Hadházi-utca 18. 8434

Wähler
wilson varrógép eladó 
8lent Anna 5. Trafikban.

 8403
Paoelrta-u.

44., teljesen uj ház, jó 
jővedolmos, jutányos áron 
eladó.____ ______  8480

Eladó
kettős szuszlk, Hajó-u. 
24._________ 8487

A
Martinkán egy jó karban 
levő hál eladó, értekez­
hetni ugyanott. Hegyi 
Tóth Jánosnál 47 szám 
alatt. 8456

Eladó
ház Tócóskert Szondr-u. j 
___________________8335 I

Eladó
szőllő 1 sámsoni Vénkert- i 
ben 1500 négyszögöl jó 
termő. Értekezni Darabos I 
utca 50 sz. 8451 ;

Nagy
varrógép uj állapotban i 
eladó. Ősoropes-u. 6. 8444 I

Eladó
egy szálloda hal szobával 
uj berendezéssel jó mene- 
telü vendéglővel 6000 kor. 
Értekezhetni Markovi te- 
nál. Nap-u. 22.____ 8443

Eladó
ház nagyon olcsón meg­
vehető Kerekes-telep Ru 
dolf-utca 34. 8453

Eladó
sürgősön elköltözés miatt 
Homok-u. 104 sz. ház 
nőgyrendbeli lakással, — 
▼lllanyvil igitásal, kevés 
pénzzel megvehető. 8438

Paoon
16 hold szántóföld tanya- 
éptllotokkel eladó kedvező
föltételek mellett. Értekez­
hetni Viao-utca 80. ügyvédi
rodában. 8374

Dotireozíiiil
hattrban, Sámaan-utféli 21, !
létal-ulféli hüllőben 6S j 
hold szántóföld tanyákkal I 
eladó —Értesítés Benote 
Mihály nál, Bora- utoa 80
__________ __ 8486 I

fiiadé
teljesen újonnan berende­
zett vendéglő és kávémé- I 
rés. Alii.a-tér 2. 8430 1

Egy
alig haesnált karfkahsjéa 
varrógép jutányos árban 
megvételre kerestetik. — 
Cim a kiadólUvatalhan.
______________ 8297

Eladó
pedigrés szőlőktől 16 hó­
napos, idomár által taní­
tott nőetély, igen **ép an- 
gvl szetter. — Tóoóakert,
íetván-ut 27. 8179

Eladó
Nyíl utoa 112 számú jól 

jövedelmező há*. 7824

íróasztal, iróAUviny, poli­
túros fali óra, fehér gyer­
mekkocsi, gyermekkád el­
adó. Cim a kiadóban. b

A Booakay
kertben két nyilas szőlő 
terméssel azonnal eladó. 
Értekezni Darabos-u. 29.

____ 849S
Egy

jó kar bar. lövő kerékpár 
eladó. Boeskal-tér 5. b

Jövedelmező
ház kedvező lizetéei fel 
tételek mellett olaxié. Ho­
rn ok-ntoa 51. 8566

Eladó
három hálószoba bútor 
egy konyha berendezés és 
két fiókos silón Csapó-u. 
41 rz., as asztalosnál. 8687

Egy
jó karban leró kseékpór 
eladó Nyil-utoe JMAÖ

Tlsatvleel*
lelep közelében Tócóskert 
Iatván-ut 38 szám alatti 
ház 894 kvadrét földel 
eladó.________ 8467

IS hold
828 kvadról ondóéi emt- 
beli föld eladó, három 
szekér eladó Oookonat-ti, 
88 sziáxn. 8455
.... Egy
kitűnő jómunot-dti hont- < 
üzlet forgalmas helyen 
eladó, C&m a kiadóba. 8404

Boór-
te!ep Bauer-utoa 12 a., 
biz eladó. 8407

Egy
éllé tőkor, szoba, bér 
dezés, oőg tábla elad 
Vörösmarty-'I. ‘24 8452

Eladó
kerékpár . V ado'éutóv :1 
Jókaiban, í)a -b. .a-utn.i í u.
__________________ 8460

Blsád
házhelyek.
Rendkívül mérsékelt 
árban, havi 8 na[;y 
10 korotiz töruisztás- 
sel, fizethető heten­
ként is 2 koronáva- 
Bővehh értesítés kap - 
ható 1515

Píae-u.75.
az intézet vezetőjénél.

KltfinO mlnőségB mágyír gyártmáavi 
alpakka és alpakkaezöst evőeszköze t

Színes gömbök!
kertek tiiszitóséro.
Kitűnő minőségű és 1469

olcsó.
Vendéglői üveg és porca!', m 
árnk, evőeszközÖK sít«, stu. 

nyári vendéglősöknek.
Kaphatók

Lám Sándornál,
Deéreo«*, Plae-o. S. Tetetőn 16 .

fcvejezesl vállalat. Ke*keretek,
TfikrSkitk stíl.

Tisztelettel tudatom b rendelóimmel 
hogy a

dörögd iooy<e
b^főzol Való Caútaloúp
szállítása kert gazdaságomból kezdetét 
vette, megrendelhető az agy vidéki el­
küldésre, mint helyben házhoz szállí­
tásra is.

Mert a cukordinnye a nagymérték 
ben fellépett Peronospora mkjtt az Idén 
Íztelen maradt, ezúttal ai nem kiadható.

Tisztelettel 1512

Biró Pál, KtrtgazdaSága
(lakás Szentann* ntoa 30)

v,;:
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; Asztalos munkák
- Mindennemű faáru tömeg-ozikk leg- 
mérsékeltobb áron, leggyorsabban

ü [isi iípüí MMnmi
Margit-fürdő szerezhető be. 

Költségvetéssel telefonhívásra kész­
séged szolgálok. — Telefon 902.
tiO darab raktáron levő nj ablak, rendkívül 

olcsón eladó.

nagyon olcsó
JTház

a Homokkert­
ben -‘100 négy­
szögöl beülte­

tett1 fzőllővel. I Cim a kiadóban.

F' -v1«X. >dk*i ■•ib 1«ú/ *■

EMI -

Ä Kooyiri Sóstó fürdőt
uj tulajdonosok vették át, azt csinosank 
berendezték s modern fürdővé aiakitotíá. 
200 ,tve istaetetee a Konyári Sóstó­
fürdő kiváltó gyógyhatásáról, mely párat­
lanul áll a maga nemében, reoma, kösz- 
vény, csűr, görvélykór, mindennemű szervi 
bántalmaknáí s női bajoknál. Tágae nép­
fürdő is ái! rendelkezésére. Vasúti mo$- 
áiló bent a ftirdö telepen. Naponta 
többször kényelmes közlekedés, árnyas sé­
tányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kúra, 
tenisz pálya, eugiizó, csoinakázó, kitűnő 
konyha és italok, állatidő cigányzene. — 
Ftiidőorvos Br. Széli Kálmán Bebrecrn. 

Levélbeli megkeresések 1343

Király Istvái)
dók, Bcbreczen, Piac-utca 42 szám 

Posta és távírda Bzjonta,

Csillag-utcán a G6-os, Újvárosi-utcán a 
Kaszásnéék 12-ös házok, Széchényi-utcán 
32-ős, Vargakert délisor 23-as, Kut-utcán a 
10-es, Patai-utcán a 18-as, S.:échényi-kert,

. íslván-ut 14-es, Vargakert, Legányi-utcán 27-es, 
Tizenháromvároson 6-os számú, Csonka-utcán 

1 a 16-#'-.
Eladó a Köntöskertben a lll-tk kapunál 

3134 négyszögölnyi szöüős, mez. a Szilágyé 
űré, s eladó a vágóhíd melleit egy sertéshiz­
lalda 3500 négyszögöl területtel igen olcsó 
árban.

A fent- ingatlanok vétele ügyében érte­
kezni lehet a tulajdonos urakkal, vagy velem 
mint kizárólagos megbízottal; Pataki, Hely­
ben, Csapó-utca 10. szám alatt. 1366

Nagy Lajos hirdetési irodaikból, 
Csapó-utca 13.

Csoda 
olcsó ház !
Rettenetes nagy telek­
kel ! 71U kvadrát, 6

ezer koronáért meglehet kapni!
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, 

veranda, nyárikonyha, kamarák, isiálló, góré, 
baromfi udvar, gyümölcsös, sertésül stb.

Ezen ház a Tégláskertben, Szeuesi- 
otca 102. szám alatt van, tulajdonosa: Nagy 
Sánoor ur és neje. P-7u

Vilmos huszár tiszteknek 
kiválóan alkalmas

garzoniaké
2 szoba előszoba bútorral 
vagy anélkül kiadó. — 
[Jgvanott nyolc lóra való 
istálló is kiadó. 1395

Rákoczi-utca 12.)
—— ------ —1

10.000 Bíouz érkexet minden sárinkén és pediglen g
Carton falusok 
Batlszt , m.nden színben K 2--
Delaln , . K
Voale „ fraucta \\ 3—
Selyem „ minden színben K b-—
Grenadin „ , „ K T—
Qiper ceipke blousok selyem betéttel K 10*
Zepliser blousok K 2 --
Lüster blousok £
Szövet blousok japan (tenisz) K b'öU
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazies árak 
mellett. Szabad választék és megtekintés csakis 

Figyelem, Blons hát. 4488
SBBEá

Carton pongyolák minden színben K 4'
Batiszt pongyolák minden színben ’V 6 —
Bzövet pongyolák minden színben K 7'—
Elég. francia toaletté ruhák K 24'
Zsipon alsó szoknyák színes carton K 350
Clott alsó 370, moáres 4. Lüster szoknya K 4'— 
ielyem és taft alsó zsiponok K 8'—
500 drb. luster köpönyeg minden színben K 91— 
Elég. costtimök K 14.

Ito-ltte SlslEplotóiii nagítóiilto.
Figyelem, Bla.is hét.

gép —jo

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár
a-.» rní.

Páros és páratlan som vetőgépek a legjobb kivitelben. Ekék, boronák, 
szecskavágók, répavagok, morzsolók, ültetők és egyébb gazdasági gépek.

Már minden gazda ismeri!

Telefon 75Í

Sorba vet és sorba trágyáz!
A technika legújabb találmánya. — Két jen egyet próbára vételkötelezettség 
nélkül! — A kezelését d gazdáknak ingyen mutatjuk be. — Minden más 

gyártmánynál jobb és szebb.

Telefon 751.

pOT Werseayképes áruk!
1347

Házak 
*s házhelyek
a Kaszásteiepen a vúmospóros-ut 
közvetlen közelében előnyös fize­

tési feltételek mellett

(Felvilágosítást nyújt a Jelzálog ss 
'Hitelbank m. sz., Píac-u. 30. föld- 
lezint, hol az ingatlanokra meg­
-felelő kölcsön íb kapható. 1457

a modern jó
* li

akar, rendelje meg a

Földvári
Oebr, Első Elektrotecknikai vállalaténál
Piac-utcai barak.

Telefon szám 168.

Villa moticsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villamháritók, villamos csen­
gők. magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jokar- 
bentartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek. ;*;

Telefon: Üzleti 168. SZ. 
Gyári 816. sz.

O

A gazdák kedvence
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íikiltizii végett
olcsón eladó

gyönyörű ház.
í) szoba, gázvilágitás, parkett, 
minta istálló, gyönyörű fás, 

virágos nagy udvar. ,S69::
Cim a kiadóhivatalban.

V

mindenemfl iráa- 
munkák elké­
szítése irógé- 

tZ pen egy vagy 
2 több példány­

ban ! Nagyon 
3zóp kivitelben! Gyorsan és olcsóért! 

Tfl g-v Lajos Irodájában, Csapó n 13.

iíözái folytán
az összes cikkek

mélyen leszállított árakban
lesznek árusítva.

Csipke áruház
A címre kérem figyelni.

1602

Nagy Laos hirdetési Irodájából, Csdpi-u. 13.

Vasutasok!
Eladó ház az állomás­

sal szemben levő Boldog* 
falvaikertben

Egylfttkert-utca 12. sz. alatt. Óriási 
nagy telek, végtelen olcsóért megkapható, 
nagyon kevés készpénz kell a megvételhez, 
lyünyörii helyen lekszik, nagyon jó útja 

van. Tulajdonosa Kallós Antal ur mozdonv- 
fütő és neje. 1271

U*gá»J«UMt
»Hem kA tea odoré meg 
soha*, magAnjelenet Irle: 
Than Q-rola. Kapható la­
punk kiad óhiratalibaa 
30 fillérért Paraasthtt- 
sóg. Népesinmü 3 felre- 
nAaban. Irta : l"haa Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vataléban egy koreaiért

Zsákok
ponyvák, redőny­
vásznak, lópokró­
cok, kötelek, zsine­
gek, hevederek és 
mindenféle Juta árak 

öltsön beszerezhetik
John 3ózsef

zsák üzletében 
a kereskedelmi és 
iparkamara bérpa­
lotájában a kir. tör­
vényszék mellett.

1846

Wm
BSi

egy jókarban levő

ház
Homokkert, Oláh 
Károly-utcza 36. sz. 
Értekezhetni: Ovo- 

da-u. 12. sz.
1360

»I

I

A W'
VS lit

E;f"■
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Uj üzlet! Uj fiz M 1
A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, hogy

Pfliklós-u.l.sz.a. uj fióküzletet nyitotta* ^ k«
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1421 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gőz mosó V8oyíís?íá-f t.;
RuhafestöRúsmiWsmj.

Felvevő-telep; 
Plao-utoa 22. av.. tt. 
Glüok Bde divat r t;h 
iában. Telefon 60 ß •

Xrabéczy E. D.
Főüzlet és gyár; Fióküzletek«
_ , . . . Osapó-u. 30, telefon668.Szeohenyi-utca. 42 ez. Ha£an.u.ll.telefon678.
alatt. Telefon 323. ez. jVTiklóe-u. I, telefon 1148.

E2i»l

Uj temetkezési intézet megnyitás!

Telefonszám II—83. *~&Q| Csapó-utca 4. I
Bátorkodom a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint

Telefonszám II — 15-

Nyíregyházáról 1912. augusztus 1-én szülővárosomba Debroozenbe, Csapd-ntoa 4. szám alá helyeztem át
Költséget és fáradságot nem kiméivé, az egész üzletet újból, szakszerűen, a miniszteri rendelet alapján, a mai kor minden

hygienikus követelményeinek megfelelően berendeztem. , , M ,,
Külföldön és Magyarországon — sok éven át — e téren szerzett tapasztalataim és előnyös, elsőrendű össze A 

lehetségessé teszik, hogy temetések, hullaszállltások, exhumálások, krematóriumba szállítások rendezését a legegyszerűbb; ,! a t. >>-
fényesebbig, a legszolidabb és legolcsóbb árban számítva eszközölhetem.

Midőn ezen uj vállalatomhoz a n. é. közönség szives pártfogását kérem, ígérem, hogy főcélom és törekvésem leend 
városomban is, miszerint a gyászoló felek és a n. é, közönség megelégedését, bizalmát s irántam való jóindulatát kiérdemel 
megtartsam. Mély tisztelettel Fehértói Béla, temetkezési-intézet tulajdonos.

-> W . *4 <

T



h/V.W'- DEBRECZEN1 UJBÄO !9,2 augusztus 18

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közön- | 

séggvl tudatni, hogy

már f. évi 1912 augusztus 15-e óta 
Piac-utca 52:. sz. a. áthelyeztem, 
hol is d. e. 8—12-ig, d. u. 2 —6-ig 
régi és uj teleiimnek rendelkezésére 
áJlok. Adás-vételi s pénzkölcsön 
ügyleteket ugj mint ezelőtt, most 
is" a leggyorsabban és legsikereseb­
ben lebonyolítok. 1370

Balázs Istvánná.

Aki jó és olcsó órát akar 
[venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa
óra művesekbe*

Hatvan-utca 9. sz. alá
ahol mindennemű órák és ék­
szerek,, valamint beszélőgépek és 
zenélő müvek szakszerűen javi­
tatnak,. Tőrt aranyat és ezüst 
tárgyak a legmagassabb árakon 
vétetneik meg. — Kéretik a címre 
ügyeitni!. 989

I is

HaKeSen kívül.
Mező árain SSí
Wcsseicnyi-tér4« szám alatt (Berta-gőzmal-im 
mellett». Mohárit 
d«*Ií£> fl «57.a a «5 * kizárólagos egyed- 

árusítása. 862
ill olcsó árak mindenkinek saját
Ili érdeke, hogy szükségletét ná­

lam szerezze be.

251/19T2. ügyszám.

jfrvsrési hirdetmény.
a Iclirott királyileözjegyző ezen­

nel kön hírré teszem, hogy Dr. Kun 
Miklós debreceni ügyvédnek, mint 
a adud vari Henger Gőzma­
lom“ nádudvari bejegj-zett cég meg- | 
bízottjának megkeresése folytán fo­
lyó évi augusztus hó 19 napján délután 
2 érakor a lenti cég telep helyén , 
220 zsák 5-ös, 200 zsák 7-es és 200 ! 
zsák kétszeres lisztet logok nyilvá­
nos árverésen a legtöbbet ígérőnek 
eladni.

Az árverési feltételek Dr. Kun 
Miklós debreceni (Vcrbőcy-uica 2. 
szám 1. emelet) ügyvéd irodájában 
tekinthetők meg s az árverés hely­
színén az árverés foganatosítása 
előtt élőszóval közültetnek.

Hajdúszoboszlón, 1912. évi aug. 5hó 17-én. 1510
jtioicsáuyi János,

mint Padrah Sándor h.íjduszoboszlói í 
királyi közjegyzőnek, mint a debreceni j 
kir. közjegyzői kamara 245 101?. számú ! 

rendelvénye szorinti helvettc ?. 1

Kékre festet kirakat.
Mindenféle női és férfi divatáruk Igen jutányos árban beszerezhetők.

ml! fin am madeira csak
. i:;11 jó minőségű selyem 
, grenádiu szép minták .
, gyapjú delén csak . ,
„ selyem batiszt csak . .
„ finom zefir most . . .
„ lüszter minden szin . .

jó mosó delén

80 fill. 
90

1 tntr 120 cm. széles mintás kelme,
újdonság csak..... 78 Jjj*

1 mtr futó szőnyeg 
1 drb jó paplan ,
1 , flanel takaró 
1 ,, kloth szoknya 
1 vég vászon most 
1 , zefir most .

43 
4- K
150 „
2.06 „ 
7.96 . 
8.06

KcszUim kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos árban.
Iskolás gyermekek részére kész fehérnemüek, harisnyák, iskola ruhára valók, harisnyák 
24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidáruk, bársonyok, szallagok, díszek, csipkék 
ágy- és asztal garnitúrák, miederek, fűzők 1.10-töl feljebb, lakk övék, díszek, férfi 
ingek, nyakkendők, zsebkendők, (piáid) sehái kendők 2.50-íől. — Egyszeri vásárlás min­
denkit meglep a jutányos árakról, nagyválasztékról, előzékeny kiszolgálásról. 15Q8

írj. Molnár Lukács Ä,h, %fÄt?tzem^e„.
Varrónők bőszére rövidáruk, szabó kellékek. Külön ár.

árlejtést hirdetmény.
A hajduhadházi rét. templom két tornya újonnan bádogozási mun­

kájának elkészítésére a következő feltételek mellett nyilvános árlejtés 
hirdettetik.

1. az árlejtésen részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok 
és vállalkozók, kik iparuk gyakorlására hatósági engedélyijei bírnak. 
Azon ajánlattevők, kik a szóban levő ipari munkálatok teljesítésére tör­
vénye.- képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesí­
téssel biró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

2. Ajánlat az összes munkára tehető, de annak az előirányzati 
3211 korona összegen alul kell maradnia.

3. A munkára vonatkozó költségvetés jelen árlejtés! hirdetmény 
másolatával együtt vállalkozók rendelkezésére bocsáttalik, kik kötelesek 
a költségvetési űrlapokba egységáraikat beiktatni, a végösszeget pedig 
számjegyekkel és hetükkel kiírni.

4. A boríték a köveikező felirattal látandó el: ,,Ajánlat a hajdu­
hadházi ref. tornyok fedési és javítási munkáira.“

5. Elkésve érkezett, távirati utón küldött, vagy utóajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

6. Az egy koionás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok 1912. 
évi szeptember havának 1-ső napján délután 5 óráig a ref. egyház lel­
kész! hivatalánál nyújtandók be, vagy oda posta utján küldendők.

7. A beérkezett ajánlatok 1912. évi szeptember hó 2-inaa délután 3 
órakor lógnak a ref. egyház tanácstermében nyilvánosan felbontatni és 
azok felett a hajduhadházi ref. presbvterium dönt.

8. Az ajánlattevő vállalkozók tartoznak az ajánlati összeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénzt a ref. egyház gondnoki hivatalánál az ajánlat be­
nyújtását megelőzőleg letétbe helyezni és az ezt igazoló letéti nyugtát 
az ajánlathoz csatolni. Készpénz, vagy értékpapír az ajánlathoz nem 
csatolható.

9. A munkákra és, szállításokra vonatkozó azon állami általános 
és részletes feltételek irányadók, melyeket a kereskedelemügyi m. kir. 
minister ur 28735'1911. k. M. szám alatt „A középitkezósi munkákra és 
azokkal kapcsolatos szállításokra vonatkozó feltételek“ címen kiadott.

10. A munkákra \ unatkozó költségvetés a hajduhadházi ref. egy­
ház lelkészt hivatalánál szerezhető be.

11. a munkálatok az illetékes felhívástól számított nyolc napon 
belül uiegkezdendők és oly erővel folytatandók, hogy azok 1912. évi 
november 1*ig teljesen elkészüljenek.

12. Amennyiben vállal kőzet ezen határnapokat be nem tartaná, 
úgy az egyháznak jogában áll mindennapi késedelemért 20 koronát köt­
bérként a kereseti összegből levonásba hozni.

13. Vállalkozó a munkáért egy évi jótállást vállal; óvadéka addig 
letétben marad, s csak a teljesen hiánytalan átvétel után fog kiadatni.

14. Vállalkozó az építési bizottság által láttamozott kereseti kimu­
tatások alapján 95%-os rósz fizetést igén v ölhet, míg az 5% a munka át­
vétele után fog kifizettetni.

15. Többlet munkáknál a vállalkozó által tett egységárak irány­
adók, s azok csak azon esetben fognak Uijaztatni, ha azokhoz az építési 
bizottság előzetesen hozzájárult.

10. ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben 
maradnak.

Hajduhndház, 1912. évi augusztus hó 13.
fi bijMázi tel. eifiiii piöl
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